
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

สภานิติบัญญัติแห่งชาติ 
 

รายงานการประชุม 
 

วนัศุกร์ท่ี ๑๔ สิงหาคม ๒๕๕๘ 
 

คร้ังที่ ๔๙ 
 



           
สารบัญ 

 
รายงานการประชุมสภานติบิัญญัติแห่งชาติ 

ครั้งที่  ๔๙/๒๕๕๘ 5 
วันศุกร์ที่  ๑๔  สิงหาคม  ๒๕๕๘ 

ณ ตกึรัฐสภา 
_____________ 

 
           หน้า 10 
ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องทีป่ระธานจะแจ้งต่อที่ประชมุ  ไม่ม ี    ๑ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๒  รับรองรายงานการประชุม  ไม่ม ี     ๑ 
  
ระเบียบวาระท่ี ๓  กระทูถ้าม  ไม่ม ี       ๑ 15 
 
เรื่องด่วน 
 การประชมุสภานติิบญัญตัิแห่งชาติเพื่อด าเนินการถอดถอนสมาชกิ   ๑ 
สภาผู้แทนราษฎร จ านวน ๒๔๘ คนออกจากต าแหน่ง ตามมาตรา ๖ วรรคสอง 
ของรฐัธรรมนูญแหง่ราชอาณาจักรไทย (ฉบับชัว่คราว) พุทธศักราช ๒๕๕๗ 20 
ประกอบมาตรา ๖๔ แหง่ร่างพระราชบัญญตัิประกอบรฐัธรรมนูญว่าดว้ยการ 
ป้องกนัและปราบปรามการทุจริต พ.ศ. ๒๕๔๒ ด้วยการลงมติถอดถอน 
หรือไม่ถอดถอนออกจากต าแหน่งตามข้อบังคับการประชุมสภานติิบัญญตัิแห่งชาติ 
ข้อ ๑๕๗ 
 ผู้อภิปราย 25 
 - นายสมชาย  แสวงการ        ๑๓, ๒๙ 
 - นายสถิตย ์ สวินทร        ๑๕ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่องที่คณะกรรมาธกิารพิจารณาเสร็จแล้ว  ไม่ม ี   ๓๙ 
 30 



 ๒ 

สภานิติบัญญัติแห่งชาต ิ        ครั้งที่ ๔๙ 
 
           หน้า 
ระเบียบวาระท่ี ๕  เรื่องที่คา้งพิจารณา  ไม่ม ี      ๓๙ 
 5 
ระเบียบวาระท่ี ๖  เรื่องทีเ่สนอใหม่  ไม่ม ี      ๓๙ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๗  เรื่องอื่น ๆ  ไม่ม ี       ๔๐ 
   
 10 

  
 



รายงานการประชุมสภานิตบิัญญตัิแห่งชาติ 
ครั้งที ่๔๙/๒๕๕๘ 

วันศกุร์ที ่ ๑๔  สิงหาคม  ๒๕๕๘ 
ณ ตึกรัฐสภา 

 5 
   

 
เริ่มประชมุเวลา  ๑๐.๑๐  นาฬิกา 

 
จ านวนสมาชิกที่มาประชุมทัง้หมด  ๒๐๗  คน 10 

 
  ประธานสภานติิบัญญัตแิห่งชาติ   :   สวัสดีท่านสมาชิกที่เคารพทุกทา่น 
บัดนีม้ีท่านสมาชกิมาประชมุจ านวน ๑๔๓ ท่าน ครบองค์ประชุมแล้ว ผมขอเปดิประชุม 
สภานิตบิัญญตัแิห่งชาต ิครั้งที่ ๔๙/๒๕๕๘ วนัศกุร์ที่ ๑๔ สิงหาคม ๒๕๕๘ นะครับ 
  ระเบียบวาระที ่๑  เรือ่งที่ประธานจะแจ้งต่อทีป่ระชุม  ไม่มี 15 
  ระเบียบวาระที ่๒  รบัรองรายงานการประชมุ  ไมม่ ี
  ระเบียบวาระที ่๓  กระทูถ้าม  ไม่ม ี
  ต่อไปเปน็การพิจารณาเรื่องด่วนครบั  
  เรื่องด่วนที่ ๑ การประชมุสภานิติบญัญตัแิห่งชาตเิพื่อด าเนินการถอดถอน 
สมาชิกสภาผูแ้ทนราษฎร จ านวน ๒๔๘ คนออกจากต าแหน่ง ตามมาตรา ๖ วรรคสอง 20 
ของรฐัธรรมนูญแหง่ราชอาณาจักรไทย (ฉบับชัว่คราว) พุทธศักราช ๒๕๕๗ ประกอบมาตรา ๖๔ 
แห่งพระราชบญัญตัิประกอบรัฐธรรมนญูวา่ดว้ยการป้องกันและปราบปรามการทุจริต พ.ศ. ๒๕๔๒ 
ด้วยการลงมตถิอดถอนหรอืไม่ถอดถอนออกจากต าแหนง่ตามข้อบงัคบัการประชุมสภานิติบญัญตัิ 
แห่งชาต ิพ.ศ. ๒๕๕๗ ข้อ ๑๕๗  
 25 
 
 
 
 
 30 



๒ 
สนช. ๔๙         พรเพ็ญ  ๑/๒ 
 
  ท่านสมาชิกครับ ก่อนที่จะด าเนินการออกเสียงลงมติถอดถอนหรือไม่ถอดถอน  
ผมขออนุญาตสรปุความเป็นมาของการด าเนนิกระบวนการถอดถอนสมาชิกสภาผูแ้ทนราษฎร 
จ านวน ๒๔๘ คนออกจากต าแหน่ง ให้ที่ประชมุรับทราบพอสังเขปดงันี้  5 
  เริ่มด้วยคณะกรรมการ ป.ป.ช. ได้ด าเนนิการไต่สวนข้อเท็จจริงค าร้องขอให ้
ถอดถอนสมาชิกสภาผูแ้ทนราษฎร จ านวน ๒๔๘ คนออกจากต าแหนง่ เนื่องจากมพีฤติการณ ์
ส่อไปในทางทุจรติต่อหน้าที ่ส่อว่ากระท าความผดิตอ่ต าแหน่งหน้าทีร่าชการหรือส่อว่าจงใจ 
ใช้อ านาจหน้าทีข่ัดต่อบทบญัญตัิแห่งรฐัธรรมนูญหรือกฎหมาย หรือฝ่าฝนื หรือไมป่ฏิบัติตาม
มาตรฐานทางจริยธรรมอยา่งร้ายแรง กรณดี าเนินการเกีย่วกับการพิจารณาร่างแกไ้ขรัฐธรรมนูญ 10 
แห่งราชอาณาจักรไทยเกี่ยวกับที่มาของสมาชิกวฒุิสภา ซึ่งคณะกรรมการ ป.ป.ช. ไดม้ีมติชีมู้ล
ความผดิพร้อมส่งรายงานและส านวนการไต่สวนข้อเท็จจริงตามค าร้องขอใหถ้อดถอน
สมาชิกสภาผูแ้ทนราษฎร จ านวน ๒๔๘ คนออกจากต าแหน่งดังกล่าวรวมทัง้เอกสารที่เกี่ยวข้องมา
เพื่อพิจารณาด าเนนิการตามมาตรา ๕๔ มาตรา ๕๖ (๑) และมาตรา ๖๔ ของพระราชบัญญัติ
ประกอบรฐัธรรมนูญว่าด้วยการป้องกนัและปราบปรามการทุจรติ พ.ศ. ๒๕๔๒ ประกอบ15 
รัฐธรรมนูญแหง่ราชอาณาจกัรไทย (ฉบับชัว่คราว) พุทธศักราช ๒๕๕๗ มาตรา ๖ วรรคสอง  
โดยแบ่งตามพฤติการณ์ออกเป็น ๓ กลุ่มไดแ้ก่ กลุ่มที่ ๑ สมาชิกสภาผูแ้ทนราษฎร จ านวน ๒๓๙ คน 
มีพฤติการณ์กระท าความผดิคือ  
  ๑. รว่มลงลายมือชื่อเสนอญตัตแิกไ้ขเพิ่มเติมรัฐธรรมนญูเกี่ยวกบัที่มาของ 
สมาชิกวุฒิสภา 20 
  ๒. พิจารณาและลงมติในวาระที่ ๑ ชัน้รับหลักการ 
  ๓. พิจารณาและลงมติในวาระที่ ๒ ชัน้พิจารณาเรียงล าดับรายมาตรา โดยเฉพาะ 
ร่างมาตรา ๖ ที่มเีนื้อหาเพิ่มเติมหลักการส าคัญโดยการแก้ไขเพ่ิมเติมมาตรา ๑๑๖ วรรคสอง 
ที่มีผลท าให้บคุคลผู้เคยด ารงต าแหน่งสมาชิกวุฒิสภาซึ่งสมาชิกภาพสิ้นสดุลงสามารถลงสมัคร 
รับเลือกตั้งเปน็สมาชกิวฒุิสภาได้อกีโดยไมต่้องรอให้พ้นระยะเวลา ๒ ปี  25 
  ๔. พิจารณาและลงมติในวาระที่ ๓ เห็นชอบรา่งรฐัธรรมนูญแก้ไขเพิ่มเติม 
เรื่องทีม่าของสมาชกิวฒุิสภา  
  อนึ่ง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรผู้ถูกกลา่วหาที่ถกูคณะกรรมการ ป.ป.ช.  
ชี้มูลความผดิในกลุ่มที่ ๑ จ านวน ๒ คนคือ นายทองด ี มนิสสาร และนายตุน่  จนิตะเวช 
ได้ถงึแก่ความตายหลงัจากทีค่ณะกรรมการ ป.ป.ช. ชี้มูลความผดิ จงึไม่มีเหตุที่จะด าเนินการ 30 



๓ 
สนช. ๔๙         พรเพ็ญ  ๑/๓ 
 
ถอดถอนบุคคลดังกล่าวออกจากต าแหน่งอกี จงึเหลอืผู้ถกูกล่าวหาทีค่ณะกรรมการ ป.ป.ช.  
ชี้มูลความผดิกลุ่มที ่๑ ทั้งหมด รวมจ านวน ๒๓๗ คน  
  กลุ่มที่ ๒ สมาชิกสภาผูแ้ทนราษฎรจ านวน ๑ คน มีพฤตกิารณ์การกระท าความผิด5 
คือ  
  ๑. รว่มลงลายมือชื่อเสนอญตัตแิกไ้ขเพิ่มเติมรัฐธรรมนญูเกี่ยวกบัที่มาของ 
สมาชิกวุฒิสภา 
  ๒. พิจารณาและลงมติในวาระที่ ๒ ชัน้พิจารณาเรียงล าดับรายมาตรา 
 โดยเฉพาะร่างมาตรา ๖ ทีม่ีเนื้อหาเพิ่มเติมหลักการส าคัญโดยการแก้ไขเพ่ิมเตมิมาตรา ๑๑๖  10 
วรรคสอง ที่มีผลท าให้บุคคลผู้เคยด ารงต าแหนง่สมาชิกวุฒิสภาซึ่งสมาชิกภาพสิ้นสดุลงสามารถ
สมัครรบัเลือกตัง้เปน็สมาชกิวุฒิสภาได้อกีโดยไมต่้องรอให้พ้นระยะเวลา ๒ ป ี
  ๓. พิจารณาและลงมติในวาระที่ ๓ เห็นชอบรา่งรฐัธรรมนูญแก้ไขเพิ่มเติม 
เรื่องทีม่าของสมาชกิวฒุิสภา 
  และกลุม่ที่ ๓ สมาชิกสภาผูแ้ทนราษฎร จ านวน ๑๐ คน มีพฤติการณ์กระท า 15 
ความผดิคอื  
  ๑. รว่มลงลายมือชื่อเสนอญตัตแิกไ้ขเพิ่มเติมรัฐธรรมนญูเกี่ยวกบัที่มาของ 
สมาชิกวุฒิสภา 
  ๒. พิจารณาและลงมติในวาระที่ ๑ ชัน้รับหลักการ 
  ๓. พิจารณาและลงมติในวาระที่ ๓ เห็นชอบรา่งรฐัธรรมนูญแก้ไขเพิ่มเติมเรื่อง 20 
ที่มาของสมาชกิวฒุิสภา  
  ทั้งนี้ คณะกรรมการ ป.ป.ช. ได้สง่รายงานและส านวนการไต่สวนข้อเท็จจริง 
พร้อมเอกสารที่มีอยูแ่ละความเหน็มายงัประธานสภานติิบัญญตัิแห่งชาติเมื่อวนัที่ ๒๘ พฤษภาคม 
๒๕๕๘ เพื่อใหด้ าเนินกระบวนการถอดถอนตามมาตรา ๖ ของรฐัธรรมนูญแหง่ราชอาณาจักรไทย 
(ฉบับชั่วคราว) พุทธศักราช  ๒๕๕๗ ประกอบมาตรา ๖๔ แห่งพระราชบัญญัตปิระกอบรฐัธรรมนูญ 25 
ว่าดว้ยการป้องกันและปราบปรามการทุจรติ พ.ศ. ๒๕๔๒ ซึ่งต่อมาในคราวประชุมสภานิตบิัญญตั ิ
แห่งชาต ิครั้งที่ ๓๙/๒๕๕๘ วันศุกรท์ี่ ๒๖ มถิุนายน ๒๕๕๘ ที่ประชุมไดม้ีมติก าหนดใหม้ีการ 
ประชมุเพื่อแถลงเปิดส านวนของคณะกรรมการ ป.ป.ช. ผู้กล่าวหา และแถลงคดัคา้นของ 
ผู้ถูกกล่าวหาในวนัพุธที ่๑๕ และวันพฤหัสบดีที ่๑๖ กรกฎาคม ๒๕๕๘ เวลา ๑๐.๐๐ นาฬิกา 
 30 



๔ 
สนช. ๔๙         พรเพ็ญ  ๑/๔ 
 
และในวันดังกล่าวทีป่ระชุมได้พิจารณาค าขอเพิ่มเตมิพยานหลกัฐานของผู้ถูกกล่าวหา  
จ านวน ๖ ค าขอ ๗ รายการ โดยทีป่ระชุมพิจารณาแลว้ลงมตไิม่เห็นชอบให้เพ่ิมเตมิพยานหลักฐาน 
ตามทีม่ีค าขอ พร้อมกนันี้ไดล้งมตเิหน็ชอบใหง้ดใชข้้อบงัคับการประชุมสภานิตบิัญญตัิแห่งชาต ิ5 
ข้อ ๑๕๔ วรรคสองเปน็การชั่วคราวเฉพาะกรณี ให้สมาชิกสามารถเสนอญัตติก าหนดประเด็น 
ซักถามคณะกรรมการ ป.ป.ช. หรอืผู้ถูกกล่าวหาเพิ่มเตมิภายหลังการแถลงเปดิส านวนของ 
คณะกรรมการ ป.ป.ช. และการแถลงคัดค้านโตแ้ย้งค าแถลงเปดิส านวนของผู้ถกูกลา่วหาได้ 
  ต่อมาในคราวประชมุสภานติิบัญญตัิแห่งชาติ ครั้งที ่๔๓/๒๕๕๘ เปน็พิเศษ  
วันพุธที ่๑๕ กรกฎาคม ๒๕๕๘ เป็นการประชุมเพื่อรบัฟังค าแถลงเปิดส านวนของคณะกรรมการ 10 
ป.ป.ช. ผูก้ล่าวหา และค าแถลงคดัค้านของผู้ถกูกล่าวหา และที่ประชุมได้ลงมติเหน็ชอบให้งดใช้
ข้อบังคับการประชมุสภานติบิัญญตัิแห่งชาต ิข้อ ๑๕๔ วรรคสามและวรรคสีเ่ป็นการชั่วคราวเฉพาะ
กรณีดว้ยการตัง้คณะกรรมาธิการซักถามก่อนการมีมติให้มีการซกัถาม จ านวน ๗ คน  
และมอบหมายให้คณะกรรมาธิการซักถามน าญตัตปิระเด็นซักถามคณะกรรมการ ป.ป.ช.  
หรือผูถู้กกล่าวหาที่สมาชิกเสนอภายหลังการประชุมแถลงเปดิส านวนของคณะกรรมการ ป.ป.ช. 15 
และการแถลงคัดค้านโตแ้ย้งค าแถลงเปิดส านวนของผู้ถกูกล่าวหามาพิจารณาก าหนดและจัดกลุ่ม
ประเดน็ซักถามดว้ย รวมทัง้ไม่น าก าหนดเวลานดัประชมุเพื่อซักถามผูเ้กี่ยวข้องภายใน ๗ วันมาใช้
บังคับ จากนั้นในคราวประชมุสภานิตบิัญญัตแิหง่ชาติ ครั้งที่ ๔๖/๒๕๕๘ วนัพฤหัสบดีที่ ๖ สงิหาคม 
๒๕๕๘ เป็นการประชมุเพื่อซักถามผู้เกี่ยวขอ้งโดยคณะกรรมาธิการซักถามตามค าถามที่
คณะกรรมาธิการซักถามไดพิ้จารณาก าหนดและจัดกลุม่ตามญตัติที่สมาชิกเสนอ และในการ 20 
ประชมุครัง้นี้ทีป่ระชุมได้ลงมติเห็นชอบให้งดใช้ขอ้บังคบัการประชุมสภานติิบญัญตัแิห่งชาติ 
ข้อ ๑๕๖ วรรคสองเปน็การชั่วคราวเฉพาะกรณี โดยไมน่ าระยะเวลาที่ก าหนดใหป้ระธาน 
สภานิตบิัญญตัแิห่งชาตนิดัประชุมเพื่อรับฟังค าแถลงการณ์ปิดส านวนดว้ยวาจาภายใน ๗ วนั 
นับแตว่ันทีไ่ดร้ับค าขอแถลงการณ์ปดิส านวนดว้ยวาจามาใช้บังคบั โดยการก าหนดให้มีการ 
ประชมุเพื่อรับฟงัการแถลงการณ์ปดิส านวนดว้ยวาจาของคณะกรรมการ ป.ป.ช. ผู้กล่าวหา 25 
และผูถู้กกล่าวหาในวนัพฤหสับดีที่ ๑๓ สิงหาคม ๒๕๕๘ ซึ่งในการประชุมครั้งที ่๔๘/๒๕๕๘ 
เมื่อวนัพฤหัสบดีที ่๑๓ สิงหาคม ๒๕๕๘ คือเมื่อวานนีน้ะครับ เปน็การประชมุเพื่อรบัฟัง 
ค าแถลงการณ์ปดิส านวนดว้ยวาจาของคณะกรรมการ ป.ป.ช. ผู้กลา่วหา และผูถู้กกล่าวหา 
ที่ได้มคี าแถลงการณป์ิดส านวนด้วยวาจา พร้อมด้วยแจกส าเนาค าแถลงการณป์ิดส านวนเปน็หนังสือ
ของผู้ถกูกล่าวหาที่ได้ยื่นค าขอให้แก่สมาชกิทุกทา่นเพื่อพิจารณาในวนัประชุมดังกลา่วแลว้ 30 



๕ 
สนช. ๔๙         พรเพ็ญ  ๑/๕ 
 
  ดังนัน้ วันนี้จะเป็นการด าเนนิกระบวนการถอดถอนขั้นตอนสุดทา้ยดว้ยการลงมติ 
ถอดถอนหรือไมถ่อดถอนสมาชิกสภาผูแ้ทนราษฎร จ านวน ๒๔๘ คน ผู้ถูกกล่าวหาออกจาก
ต าแหนง่ตามขอ้บังคับการประชุมสภานิตบิัญญัตแิหง่ชาติ ขอ้ ๑๕๗ นะครบั ส าหรับการลงมต ิ5 
ถอดถอนหรือไมถ่อดถอนนัน้ ขอ้บังคับการประชุมสภานิติบญัญตัแิห่งชาต ิข้อ ๑๕๘ ก าหนดให้
กระท าโดยวิธีลงคะแนนลับในคูหาลงคะแนน ซึง่ผมได้ก าหนดให้มบีัตรออกเสียงลงคะแนน 
จ านวน ๗ ใบ แต่ละใบจะแยกตามพฤติการณ์การกระท าความผิดทีถู่กถอดถอน ดงันี้ 
 
          - ๒/๑ 10 
   
 
 
   
   15 
 



๖ 
สนช. ๔๙                ณฐันติย์รดี  ๒/๑ 
 
  ผู้ถูกกล่าวหา กลุม่ที่ ๑ จ านวน ๒๓๗ คน จะใช้บัตรออกเสียงลงคะแนนทัง้หมด 
๕ ใบ ไดแ้ก ่
  ใบที่ ๑ สมี่วง  จะปรากฏรายชื่อผูถู้กกลา่วหาล าดับที่ ๑ ถึงล าดับที ่๕๐ 5 
  ใบที่ ๒ สีฟ้า  จะปรากฏรายชื่อผูถู้กกลา่วหาล าดับที่ ๕๑ ถึงล าดบัที่ ๑๐๐ 
  ใบที่ ๓ สเีขียว  จะปรากฏรายชื่อผูถู้กกลา่วหาล าดับที่ ๑๐๑ ถงึล าดับที ่๑๕๐ 
  ใบที่ ๔ สเีหลือง จะปรากฏรายชื่อผูถู้กกลา่วหาล าดับที่ ๑๕๑ ถงึล าดับที ่๒๐๐ 
  ใบที่ ๕ สีสม้  จะปรากฏรายชื่อผูถู้กกลา่วหาล าดับที่ ๒๐๑ ถงึล าดับที ่๒๓๗ 
  ซึ่งมตีัวอย่างวางไว้ใหเ้หน็แลว้นะครบั  10 
  ส่วนผูถู้กกล่าวหา กลุม่ที่ ๒ จ านวน ๑ คน จะใช้บัตรออกเสียงลงคะแนนสีขาว  
  และกลุม่ที่ ๓ จ านวน ๑๐ คน จะใชบ้ัตรออกเสียงลงคะแนนสีชมพู  
  ซึ่งบตัรออกเสียงลงคะแนนแต่ละใบจะบรรจุอยู่ในซองที่มีสีเดียวกันหรอืใกล้เคียงกนั 
กับบตัรนะครับ ผมขอเรียนให้ทราบเกี่ยวกับมตขิองสภานิติบญัญตัิแห่งชาติในการถอดถอน 
ผู้ถูกกล่าวหาออกจากต าแหน่ง ข้อบงัคับการประชุมสภานิตบิัญญัตแิหง่ชาติ ข้อ ๑๕๘ วรรคสอง  15 
ก าหนดใหเ้ป็นไปตามกฎหมายประกอบรฐัธรรมนญูว่าดว้ยการป้องกันและปราบปรามการทุจรติ  
ซึ่งตามมาตรา ๖๕ วรรคหนึง่ ของพระราชบญัญตัิประกอบรัฐธรรมนญูวา่ดว้ยการปอ้งกันและ
ปราบปรามการทุจรติ พ.ศ. ๒๕๔๒ ก าหนดว่ามติที่ใหถ้อดถอนผู้ใดออกจากต าแหนง่ ให้ถอืเอา
คะแนนเสียง ไม่นอ้ยกวา่ ๓ ใน ๕ ของจ านวนสมาชิกทัง้หมดเท่าที่มอียู่ของสภา ปัจจุบันมีสมาชิก
ของสภานิติบญัญตัแิห่งชาติ จ านวน ๒๒๐ คน คะแนนเสียงไม่นอ้ยกวา่ ๓ ใน ๕ ของจ านวนสมาชิก 20 
ท้ังหมดเท่าที่มีอยู่ของสภา จึงเท่ากบัคะแนนเสียงตั้งแต ่๑๓๒ คะแนนเสียงขึน้ไป ส าหรับขั้นตอน 
ในการลงมต ิล าดับแรกผมจะด าเนินการจบัสลากเพื่อคัดเลือกสมาชกิให้เป็นกรรมการผู้ด าเนินการ 
ลงคะแนนและตรวจนับคะแนน จากนัน้จะให้เลขาธิการขานรายชื่อสมาชิกตามล าดบัตวัอักษรทีละ  
๑๖ รายชื่อ เพื่อให้สมาชกิมารับบตัรลงคะแนนทีด่้านหน้าบัลลังก์ และเพื่อความเรยีบร้อยในการ 
ตรวจสอบขอให้ท่านสมาชกิลงลายมือชื่อและหมายเลขสมาชิกเป็นหลักฐานในการรบับัตรลงคะแนน 25 
ด้วยนะครับ เมื่อท่านสมาชกิไดร้ับบตัรออกเสียงลงคะแนนพร้อมซองแลว้ ใหท้่านออกเสียง 
ลงคะแนนในคหูาซึ่งตั้งไว้ตรงกลางห้องประชุม โดยการกาเครือ่งหมายกากบาทลงในช่องสี่เหลี่ยม 
ที่ก าหนดว่าถอดถอนหรือไมถ่อดถอน ย้ าอีกทนีะครับ กาเครื่องหมายกากบาทหรือเครื่องหมายผดิ 
ลงในช่องสีเ่หลี่ยมทีก่ าหนดว่าถอดถอนหรือไม่ถอดถอนของผู้ถกูกล่าวหาทุกคนในบตัรออกเสียง 



๗ 
สนช. ๔๙                ณฐันติย์รดี  ๒/๒ 
 
ลงคะแนนทุกใบ จากนั้นใหน้ าบตัรออกเสียงลงคะแนนแต่ละใบใส่ซองให้ถกูต้องตรงตามสีเดียวกนั  
แล้วน ามาหย่อนลงในหีบบตัรออกเสียงลงคะแนน โดยหบีบัตรแต่ละใบจะตดิซองสีเดียวกบับตัร 
ออกเสียงลงคะแนนของท่านไวด้้านหน้าหีบ ซึ่งวันนี้ได้จดัเตรียมไว้ทั้งหมด ๑๔ หีบ แบ่งเป็น ๒ ชุด  5 
ชุดละ ๗ หีบ ตามบตัรโดยวางไว้หลังคูหาลงคะแนนด้านขวา จ านวน ๑ ชุด และหลงัคูหาลงคะแนน 
ด้านซ้าย จ านวน ๑ ชุด หากสมาชิกทา่นใดไม่อยู่ในที่ประชุมระหว่างที่เลขาธกิารขานรายชือ่ 
ของท่านและยังประสงค์จะออกเสียงลงคะแนน ขอให้ทา่นรอจนกว่าเลขาธกิารจะได้ขานรายชือ่ 
สมาชิกครบทัง้ ๒๒๐ คน ผมจึงจะอนุญาตให้ทา่นออกเสียงลงคะแนนได้นะครับ ส าหรับการตรวจ 
นับคะแนนนั้นคณะกรรมการตรวจนบัคะแนนจะต้องขานคะแนนวา่ถอดถอนหรือไมถ่อดถอน  10 
พร้อมทั้งชบูัตรลงคะแนนโดยเปิดเผยให้ผูอ้ยู่ในที่ประชุมได้เห็นด้วย ท่านสมาชกิครบั ในการจับ 
สลากรายชื่อสมาชิกเพื่อเปน็กรรมการผูด้ าเนินการลงคะแนนและตรวจนับคะแนนตามข้อบังคบั 
การประชมุสภานติิบญัญตัิแห่งชาติ ข้อ ๑๕๙ วรรคหนึง่ ก าหนดให้ประธานจดัให้มกีารจับสลาก 
เพื่อคัดเลือกสมาชิก จ านวน ๑๐ คนเป็นกรรมการ แตเ่นื่องจากการออกเสียงลงคะแนนถอดถอน 
หรือไม่ถอดถอน ในครั้งนีม้ีผูถู้กกล่าวหาเปน็จ านวนมาก อีกทั้งผมไดก้ าหนดให้มีบตัรออกเสียง15 
ลงคะแนนจ านวน ๗ ใบ ดังนั้นเพื่อความสะดวกรวดเร็วในการนับคะแนน ผมขอเรียนปรกึษา 
ต่อที่ประชมุได้ก าหนดให้มกีรรมการผูด้ าเนินการลงคะแนนการตรวจนับคะแนน จ านวน ๖ ชุด  
ชุดละ ๖ คน โดย 
  กรรมการชดุที ่๑ ตรวจนบับัตรออกเสียงลงคะแนนสมีว่งของผู้ถกูกล่าวหา กลุ่มที่ ๑  
ล าดับที ่๑ ถึงล าดบัที่ ๕๐ จ านวน ๕๐ คน  20 
  กรรมการชดุที ่๒ ตรวจนบับัตรออกเสียงลงคะแนนสีฟ้าของผูถู้กกลา่วหา กลุ่มที่ ๑  
ล าดับที ่๕๑ ถงึล าดับที่ ๑๐๐ จ านวน ๕๐ คน  
  กรรมการชดุที ่๓ ตรวจนบับัตรออกเสียงลงคะแนนสีเขยีวของผูถู้กกลา่วหา  
กลุ่มที่ ๑ ล าดับที ่๑๐๑ ถึงล าดับที ่๑๕๐ จ านวน ๕๐ คน  
  กรรมการชดุที ่๔ ตรวจนบับัตรออกเสียงลงคะแนนสีเหลืองของผู้ถูกกล่าวหา  25 
กลุ่มที่ ๑ ล าดับที ่๑๕๑ ถึงล าดับที ่๒๐๐ จ านวน ๕๐ คน 
  กรรมการชดุที ่๕ ตรวจนบับัตรออกเสียงลงคะแนนสีสม้ของผูถู้กกลา่วหา กลุ่มที่ ๑  
ล าดับที ่๒๐๑ ถึงล าดับที ่๒๓๗ จ านวน ๓๗ คน 
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๘ 
สนช. ๔๙                ณฐันติย์รดี  ๒/๓ 
 
  กรรมการชดุที ่๖ ตรวจนบับัตรออกเสียงลงคะแนนสขีาวของผู้ถกูกล่าวหา กลุ่มที่ ๒  
จ านวน ๑ คน และตรวจนบับัตรออกเสียงลงคะแนนสีชมพูของผู้ถกูกล่าวหา กลุม่ที ่๓ จ านวน  
๑๐ คน 5 
  ท่านสมาชิกท่านใดมคีวามเห็นเป็นอย่างอื่นหรือไมค่รับ  
  (ไม่มีสมาชิกมีความเห็นเป็นอย่างอื่น) 
  ประธานสภานติิบัญญัตแิห่งชาติ   :   ถ้าไม่ม ีผมจะขอให้มีการลงมติเพื่องดใช้ 
ข้อบังคับการประชมุสภานติบิัญญตัิแห่งชาต ิข้อ ๑๕๙ วรรคหนึ่ง เปน็การชัว่คราวเฉพาะกรณี 
โดยไม่น าจ านวนกรรมการทีก่ าหนดไว ้๑๐ คนมาใช้บงัคบั ดว้ยการก าหนดให้มกีรรมการ 10 
ผู้ด าเนินการการลงคะแนนและตรวจนบัคะแนน จ านวน ๖ ชดุ ชุดละ ๖ คน ซึ่งการยกเว้น 
การใช้ข้อบังคบัการประชุมสภานิตบิัญญตัแิห่งชาตเิปน็การชัว่คราวเฉพาะกรณนีี้ ขอ้บังคบั 
การประชมุสภานติิบญัญตัิแห่งชาติ ข้อ ๒๔๑ ก าหนดใหท้ี่ประชมุสภาตอ้งลงมติเห็นชอบดว้ย 
คะแนนเสียงไม่น้อยกว่ากึ่งหนึ่งของจ านวนสมาชกิในที่ประชุมสภา ก็จะงดใชข้้อบงัคบัการประชุม 
สภานิตบิัญญตัแิห่งชาตนิั้นได้ ดังนั้นผมจะขอถามมติในเรื่องการยกเว้นใชข้้อบังคับการประชุม 15 
สภานิตบิัญญตัแิห่งชาตนิะครับ กอ่นที่จะถามมติผมขอตรวจสอบองคป์ระชุมก่อนนะครับ 
ท่านสมาชิกครับ กรุณาเสียบบัตรลงคะแนนและกดปุ่มแสดงตนนะครบั ในขั้นตอนนี้เปน็ 
การนบัองค์ประชุมก่อนที่จะลงมตเิรื่องการงดใชข้้อบงัคบัการประชุมสภานติิบญัญตัแิห่งชาต ิ----- 
 
          - ๓/๑ 20 



๙ 
สนช. ๔๙         เยาวเรศ  ๓/๑ 
 
ท่านสมาชิกครับ กรุณาเสียบบัตรลงคะแนนและกดปุ่มแสดงตนดว้ยครบั เป็นขั้นตอน 
การตรวจสอบองค์ประชมุกอ่นการลงมติ โดยการเห็นชอบให้งดใช้ข้อบังคบัการประชุม 
สภานิตบิัญญตัแิห่งชาตนิะครับ ท่านสมาชิกครับเป็นขั้นตอนการตรวจสอบองค์ประชุม  5 
เพื่อจะของดใช้ขอ้บังคับการประชมุสภานติิบญัญตัิแห่งชาติ หลังจากนัน้ก็จะเป็นการตรวจสอบ 
องค์ประชมุอีกครั้งหนึ่งก่อนท่ีจะลงมติ ถ้าเชน่นัน้ผมกข็อกราบเรียนให้ท่านสมาชกิทราบว่า จะมี 
การลงมตคิ่อนข้างติดต่อกัน จะมีการนับองค์ประชุม ๒ ครั้งนะครับ จงึขอความกรณุารอนะครบั  
จะไดเ้ข้ามาก่อน ทา่นที่ยังตดิภารกิจอยูน่อกห้องประชุมขอเชิญเข้ามาเพ่ือลงมต ิ๒ ครั้ง ตอนนี ้
เป็นขั้นตอนการตรวจสอบองค์ประชุมรอท่านสมาชกินดิหนึ่ง ทยอยเขา้ห้องประชุมอยู่ มีท่านใด 10 
ยังไม่ได้เสียบบัตรลงคะแนนหรือไม่ เมื่อเสียบบัตรลงคะแนนแลว้ กดปุม่แสดงตนนะครับ  
ขอทราบองค์ประชุมนะครับ  
  (มีสมาชิกกดปุ่มแสดงตนเพือ่ตรวจนบัองคป์ระชุม จ านวน ๑๘๖ คน) 
  ประธานสภานติิบัญญัตแิห่งชาติ   :   จ านวนผู้เข้าประชมุ ๑๘๖ ทา่น  
ครบองค์ประชมุ ต่อไปผมจะขอถามมติ สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้งดใช้ข้อบังคบัการประชุม 15 
สภานิตบิัญญตัแิห่งชาต ิขอ้ ๑๕๙ วรรคหนึง่ เป็นการชัว่คราวเฉพาะกรณกีดปุ่ม เหน็ด้วย  
สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบกดปุ่ม ไมเ่หน็ดว้ย สมาชิกท่านใดประสงค์งดออกเสียงกดปุ่ม งดออกเสียง 
เชิญท่านสมาชกิลงคะแนนเลยครับ มีท่านใดยังไม่ได้ลงคะแนนหรือไม่ครับ ตรวจสอบหน้าจอ 
นิดหนึ่งครบั ปดิการลงคะแนนขอทราบผลครบั 
  (มีสมาชิกเหน็ดว้ย ๑๗๒ คะแนน  ไม่เห็นดว้ย ไม่มี) 20 
  ประธานสภานติิบัญญัตแิห่งชาติ   :   จ านวนผู้เข้าประชมุ ๑๘๖ มีมติเหน็ดว้ย 
๑๗๒ ไมเ่หน็ดว้ย ไม่มี  งดออกเสียง ๔ เป็นอนัวา่ที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้งดใช้ข้อบังคับ 
การประชมุสภานติิบญัญตัิแห่งชาติ ข้อ ๑๕๙ วรรคหนึง่ เป็นการชั่วคราวเฉพาะกรณี 
ดังนัน้จึงก าหนดให้มีคณะกรรมการผู้ด าเนนิการลงคะแนนและตรวจนับคะแนน จ านวน ๖ ชดุ  
ชุดละ ๖ คนอย่างที่ผมไดเ้รยีนไวแ้ล้วนะครับ  25 
  ต่อไปจะเป็นการจับสลากรายชื่อสมาชิก ยกเว้นประธานและรองประธาน 
สมาชิกอาวุโสและสมาชกิทีล่าการประชุม สมาชิกทา่นใดที่ถูกจบัสลากเปน็กรรมการ 
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๑๐ 
สนช. ๔๙         เยาวเรศ  ๓/๒ 
 
ไม่อยู่ในห้องประชมุ ผมจะจบัสลากรายชื่อสมาชิกท่านอืน่เปน็กรรมการแทนนะครับ ดังนั้น 
ผมจะด าเนนิการจับสลากเลยนะครบั  
  (เลขาธิการวฒุิสภา ปฏบิัตหิน้าที่เลขาธกิารสภานิตบิัญญตัิแห่งชาติ น าสลากรายชือ่5 
สมาชิกใหป้ระธานสภานติิบญัญตัิจับสลากรายชื่อสมาชกิเป็นกรรมการ จ านวน ๖ ชุด) 
 
          - ๔/๑ 



๑๑ 
สนช. ๔๙         อัจฉรียา  ๔/๑ 
 
  ประธานสภานติิบัญญัตแิห่งชาติ   :   ผมได้จับสลากกรรมการครบ ๖ ชดุแลว้ 
ต่อไปผมขอให้เลขาธกิารอา่นรายชื่อชดุที ่๑ ก่อน 
  นางสาวศศิธร  ศรีสุจรติ (ทีป่รึกษาด้านระบบงานนิตบิญัญตัิ ปฏิบตัหิน้าทีแ่ทน5 
เลขาธกิารวฒุิสภา ปฏบิัตหิน้าที่เลขาธกิารสภานิตบิัญญตัิแห่งชาติ)   :   รายชื่อกรรมการชดุที ่๑ 
จ านวน ๖ คน  
  ๑. พลเอก นิพัทธ ์ ทองเล็ก 
  ๒. พลเอก ธรีะวัฒน์  บุณยะประดบั 
  ๓. นางนิพัทธา  อมรรตันเมธา 10 
  ๔. นายนรนิต ิ เศรษฐบุตร 
  ๕. พลเรือเอก นพดล  โชคระดา 
  ๖. พลเอก นพดล  อนิทปญัญา 
  ประธานสภานติิบัญญัตแิห่งชาติ   :   ต่อไปเป็นรายชื่อกรรมการชดุที่ ๒ ครับ  
  นางสาวศศิธร  ศรีสุจรติ (ทีป่รึกษาด้านระบบงานนิตบิญัญตัิ ปฏิบตัหิน้าทีแ่ทน15 
เลขาธกิารวฒุิสภา ปฏบิัตหิน้าที่เลขาธกิารสภานิตบิัญญตัิแห่งชาติ)   :   รายชื่อกรรมการชดุที ่๒ 
จ านวน ๖ คน 
  ๑. นายนิพนธ์  นราพิทักษ์กลุ 
  ๒. นายสีมา  สีมานันท ์
  ๓. พลเอก เลิศฤทธิ์  เวชสวรรค ์20 
  ๔. ศาสตราจารย์สมคดิ  เลิศไพฑูรย์ 
  ๕. พลเรือเอก พลวฒัน์  สิโรดม 
  ๖. นายบญุชัย  โชควฒันา 
  ประธานสภานติิบัญญัตแิห่งชาติ   :   ต่อไปเชญิอ่านรายชื่อกรรมการชุดที ่๓ ครับ 
  นางสาวศศิธร  ศรีสุจรติ (ทีป่รึกษาด้านระบบงานนิตบิญัญตัิ ปฏิบตัหิน้าทีแ่ทน25 
เลขาธกิารวฒุิสภา ปฏบิัตหิน้าที่เลขาธกิารสภานิตบิัญญตัิแห่งชาติ)   :   รายชื่อกรรมการชดุที่ ๓ 

จ านวน ๖ คน 
  ๑. นายสาธิต  ชาญเชาวน์กลุ 
  ๒. นายชูเกียรติ  รตันชัยชาญ 
  ๓. รองศาสตราจารย์ชศูักดิ์  ลิ่มสกุล 30 



๑๒ 
สนช. ๔๙         อัจฉรียา  ๔/๒ 
 
  ๔. พลเอก สิงห์ศกึ  สิงห์ไพร 
  ๕. พลเรือเอก ชมุพล  วงศ์เวคิน 
  ๖. พลเอก สุนทร  ข าคมกุล 5 
  ประธานสภานติิบัญญัตแิห่งชาติ   :   ต่อไปเชญิอ่านรายชื่อกรรมการชุดที ่๔ ครับ 
  นางสาวศศิธร  ศรีสุจรติ (ทีป่รึกษาด้านระบบงานนิตบิญัญตัิ ปฏิบตัหิน้าทีแ่ทน
เลขาธกิารวฒุิสภา ปฏบิัตหิน้าที่เลขาธกิารสภานิตบิัญญตัิแห่งชาติ)   :   รายชื่อกรรมการชดุที่ ๔ 

จ านวน ๖ คน 
  ๑. พลเรือเอก อมรเทพ  ณ บางช้าง 10 
  ๒. พลเรือเอก พิจารณ์  ธรีเนตร 
  ๓. นายศิริพล  ยอดเมืองเจรญิ 
  ๔. พลเอก อรุณ  สมตน 
  ๕. พลเอก สุชาติ  หนองบัว 
  ๖. พลเอก อักษรา  เกดิผล 15 
  ประธานสภานติิบัญญัตแิห่งชาติ   :   ต่อไปเปน็กรรมการชุดที่ ๕ 
  นางสาวศศิธร  ศรีสุจรติ (ทีป่รึกษาด้านระบบงานนิตบิญัญตัิ ปฏิบตัหิน้าทีแ่ทน
เลขาธกิารวฒุิสภา ปฏบิัตหิน้าที่เลขาธกิารสภานิตบิัญญตัิแห่งชาติ)   :   รายชื่อกรรมการชดุที่ ๕  
จ านวน ๖ คน  
  ๑. นายชาญวิทย์  วสยางกูร 20 
  ๒. พลอากาศเอก สุทธิพันธ์  กฤษณคุปต ์
  ๓. พลโท ชาตอดุม  ตติถะสริิ 
  ๔. พลโท ชาญชัย  ภู่ทอง 
  ๕. พลเรือเอก ชัยวัฒน์  เอี่ยมสมุทร 
  ๖. พลอากาศเอก ณรงค์ศักดิ์  สังขพงศ ์25 
  ประธานสภานติิบัญญัตแิห่งชาติ   :   ต่อไปเปน็ชดุสุดทา้ย กรรมการชดุที่ ๖  
  นางสาวศศิธร  ศรีสุจรติ (ทีป่รึกษาด้านระบบงานนิตบิญัญตัิ ปฏิบตัหิน้าทีแ่ทน
เลขาธกิารวฒุิสภา ปฏบิัตหิน้าที่เลขาธกิารสภานิตบิัญญตัิแห่งชาติ)   :   กรรมการชดุที่ ๖ จ านวน  
๖ คน  
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๑๓ 
สนช. ๔๙         อัจฉรียา  ๔/๓ 
 
  ๑. พลเรือเอก ชุมนมุ  อาจวงษ์ 
  ๒. พลโท ชัยยุทธ  พร้อมสขุ 
  ๓. พลเรือเอก วัลลภ  เกดิผล 5 
  ๔. พลตรี ณัฐ  อนิทรเจริญ 
  ๕. พลอากาศเอก ชาล ี จนัทร์เรือง 
  ๖. พลเอก ดนัย  มีชูเวท 
  ประธานสภานติิบัญญัตแิห่งชาติ   :   ผมขอเรียนเชิญกรรมการชุดต่าง ๆ ทั้ง ๖ ชุด
เข้าประจ าที ่เชญิท่านเข้าประจ าที่อยูด่้านหนา้เลยนะครับ กอ่นที่จะลงคะแนน  10 
  (คณะกรรมการตรวจนบัคะแนนเข้าประจ าที่) 
  ประธานสภานติิบัญญัตแิห่งชาติ   :   ท่านกรรมการครบั ท่านสมาชกิอย่าเพิ่ง 
ไปไหน เดี๋ยวขอตรวจสอบองค์ประชุมนิดหนึง่ ท่านกรรมการก็เอาบัตรลงคะแนนมาด้วยนะครับ  
จะต้องใช้ในการตรวจสอบองค์ประชุม เชญิท่านสมชาย  แสวงการ ครับ  
  นายสมชาย  แสวงการ   :   ท่านประธานที่เคารพครบั สมชาย  แสวงการ  15 
สมาชิกสภานิตบิัญญัตแิหง่ชาติ ในฐานะเลขานกุารคณะกรรมาธิการวิสามญักิจการสภานิติบญัญตัิ
แห่งชาตขิออนุญาตเรียนท่านประธานกบักรรมการนดิหนึ่ง เนื่องจากการจดัพ้ืนที่กรรมการจะหัน
หน้าไปด้านหนา้และหนัหลงัให้กับหบีบตัร ระหวา่งที่ลงหีบบตัรอาจจะต้องรบกวนทา่นกรรมการ
บางสว่นหันมาเปน็สักขีพยานในการดูทางด้านหลังด้วยนะครับ อาจจะต้องล าบากนิดหนึ่ง  
ก็ขออนุญาตกราบเรียนท่านประธานว่าขอให้กรรมการแต่ละชดุท่านช่วยมีบางสว่นเป็นตวัแทนใน20 
การดู การส่งหีบบตัรดว้ย ขอบพระคุณทา่นประธานครบั  
  ประธานสภานติิบัญญัตแิห่งชาติ   :   ขอใหป้ฏิบัตติามขอ้สังเกตของท่านสมชาย  
แสวงการ กรรมการชดุที่ ๕ มีกรรมการที่ลา ๑ ท่าน ดังนั้นผมขออนุญาตจับสลากเพ่ิมเติม กรรมการ 
ชุดที่ ๕ จะเปน็พลต ารวจเอก จักรทิพย์  ชัยจินดา เปน็กรรมการชดุที ่๕ ขอเชญิท่านกรรมการ 
นั่งประจ าทีแ่ละเสียบบตัรแสดงตนเลยนะครับ เดี๋ยวผมจะตรวจสอบองคป์ระชุมกอ่นจะลงคะแนน 25 
ท่านสมาชิกอืน่ ๆ ก็อย่าไปไหนไกลนะครบั เดี๋ยวจะมขีั้นตอนตรวจสอบองคป์ระชุม  
ท่านพลต ารวจเอก จกัรทิพย์  ชัยจินดา จะลาหลังจากลงคะแนน ดังนั้นเลือกกรรมการท่านใหม่ 
ในชุดที่ ๕ คือ ท่านปรีชา  บวัวิรตัน์เลิศ ชุดที ่๕ ขอเชิญท่านปรีชา  บวัวริัตน์เลิศ ขอเชิญกรรมการ
เข้าประจ าทีเ่ลยนะครบั การลงคะแนนจะได้เริ่มตน้โดยเร็ว เมื่อทา่นเข้าประจ าที่แลว้ 
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๑๔ 
สนช. ๔๙         อัจฉรียา  ๔/๔ 
 
จะมีการตรวจสอบองค์ประชุมครบั ชดุที่ ๓ ยังขาดอีก ๑ ท่าน ผมจบัสลากขึ้นมาแล้วเปน็ 
ท่านสุธรรม  พันธุศกัดิ ์ขอเชิญท่านสธุรรม  พันธุศักดิ์ เป็นกรรมการชดุที่ ๓ มีชุดไหนยังขาด 
อีกหรอืไมค่รับ กรรมการทัง้ ๖ ชดุเข้าประจ าทีแ่ลว้นะครับ ท่านสธุรรมไม่สะดวกจบัสลากใหม่จบัได้ 5 
ท่านกติตศิักดิ์  รัตนวราหะ ชุดที่ ๓ --------------------------------------------------------------------------- 
 
          - ๕/๑  
 
    10 
   



๑๕ 
สนช. ๔๙         สุชารัตน์  ๕/๑ 
 
ขอเรียนเชิญท่านกิตติศักดิ์  รัตนวราหะ เข้าประจ าทีก่รรมการชุดที ่๓ นะครบั ชดุที ่๓ ขอเปลี่ยนอีก 
จับมาได้เป็นท่านอนุมัต ิ อาหมัด ขอเรียนเชิญทา่นอนุมตัิ  อาหมัด คือเอาอย่างนี้แลว้กันนะครับ 
ถ้าระหว่างทางเกดิกรรมการไม่ครบเดี๋ยวผมค่อยจับใหม่ เพราะวา่สมาชิกรอลงคะแนนแลว้  5 
ท่านเลขาธกิารเชิญท่านอนมุัติ  อาหมดั เป็นกรรมการชุดที่ ๓ ขอชุดที ่๔ เลย คราวนี้ผมให้เปลี่ยน 
อีกท่านหนึง่แลว้เดี๋ยวคอ่ยเติม ชดุที ่๔ ขอเรียนเชญิท่านพลโท อ าพน  ชูประทุม เอาแคน่ี้ก่อน 
นะครับ เดี๋ยวกลุ่มใดขาดจะจับเพิ่ม เพ่ือใหก้ระบวนการลงคะแนนได้เริม่เรว็ขึน้  ท่านสมาชกิครบั 
ต่อไปจะเป็นการออกเสียงลงคะแนนเพ่ือให้มคีวามเรียบร้อยนะครับ ผมจะขอนับองค์ประชุมก่อน 
ขอเรียนเชิญท่านสมาชิกเข้าห้องประชมุนะครบั เป็นขั้นตอนการตรวจสอบองค์ประชุมนะครับ 10 
ก่อนที่จะให้ท่านเลขาธิการขานชื่อท่านสมาชิกเพื่อมาออกเสียงลงคะแนนนะครับ ท่านสมาชกิ 
เชิญเสียบบัตรลงคะแนนและกดปุ่มแสดงตน เป็นขั้นตอนการนับองค์ประชมุก่อนทีจ่ะมีการขานชื่อ
ท่านสมาชิกเพื่อลงคะแนน เป็นขัน้ตอนการนบัองค์ประชุมก่อนที่จะให้ทา่นเลขาธกิารขานชื่อ 
ท่านสมาชิกมาเพื่อใช้สิทธิลงคะแนน ขั้นตอนนี้ขอให้ท่านสมาชกิเสียบบตัรลงคะแนนและกดปุ่ม
แสดงตน จ านวนที่ท่านเสียบบัตรลงคะแนนยงัไมเ่ท่าเมือ่สักครูน่ี้นะครบั ขอทราบองค์ประชุม 15 
นะครับ 
  (มีสมาชิกกดปุ่มแสดงตนเพือ่ตรวจนบัองคป์ระชุม จ านวน ๑๘๑ คน) 
  ประธานสภานติิบัญญัตแิห่งชาติ   :   จ านวนสมาชิกทีเ่ข้าประชุมขณะนี้ ๑๘๑  
ครบองค์ประชมุนะครบั ต่อไปก็จะเปน็การเชิญเลขาธิการอ่านชื่อ แตก่่อนทีจ่ะขานชื่อผมขอให้งด
การถา่ยภาพในห้องประชุมในตอนที่สมาชิกใช้สิทธอิอกเสียงลงคะแนน ขอเชญิผู้สื่อข่าวที่อยู่ในห้อง20 
ประชมุออกนอกห้องประชมุ และหลงัจากสมาชิกออกเสียงลงคะแนนเสร็จแลว้ ผมจะอนญุาตให้
ผู้สื่อข่าวเข้ามาในห้องประชมุไดน้ะครับ เจ้าหน้าที่ช่วยดดู้วย ขออนุญาตรบกวนผู้สื่อข่าวออกนอก
ห้องประชมุครบั 
  นายสถติย์  สวินทร   :   ท่านประธานที่เคารพ กระผม นายสถติย์  สวินทร สมาชิก 
สภานิตบิัญญตัแิห่งชาตคิรบั มีนดัหมอก่อนเที่ยงเพราะวา่ปอดชื้นเป็นหวดัเรือ้รัง ขอลงคะแนนก่อน25 
นะครับ 
  ประธานสภานติิบัญญัตแิห่งชาติ   :   ท่านสถิตย ์ สวินทร ขอใช้สิทธิออกเสียง
ลงคะแนนก่อนนะครบั พิจารณาแลว้เห็นสมควรอนญุาต นอกจากนัน้มีทา่นสมาชิกทีป่ระสงค์ 
จะลงคะแนนกอ่น ก็มีผู้ชว่ยศาสตราจารยเ์ฉลิมชัย  บุญยะลีพรรณ  ท่านสรุางคณา  วายุภาพ   
พลอากาศเอก ชนะ  อยู่สถาพร ท่านสุพันธุ ์ มงคลสธุี  ท่านเสาวณี  สุวรรณชีพ   30 



๑๖ 
สนช. ๔๙         สุชารัตน์  ๕/๒ 
 
ท่านอรจติ  สิงคาลวณิช  พลเอก รังสาทย์  แช่มเชือ้  ทา่นวนัชัย  ศารทูลทัต  ท่านมนตรี   
ศรีเอี่ยมสะอาด  ท่านสมพล  เกียรตไิพบูลย ์ พลเอก สกล  ชื่นตระกูล และพลเอก สมเจตน์   
บุญถนอม ท่านเลขาธิการจะอ่านชือ่เพิ่มท่านสถติย์อีกคนหนึง่ครับ ทางผู้สื่อข่าวไมไ่ด้ประชุมลบั 5 
แตว่่าเพื่อไม่ให้การใช้สิทธขิองท่านสมาชิกถูกซูม (Zoom) กล้องถ่ายภาพเพ่ือดวู่าสมาชิกลงคะแนน
อย่างไร อาจจะเปน็ไปได้ ดังนั้นผมขอความกรุณาต้องรบกวนทา่นผู้สื่อข่าวและผู้ใช้กล้องทั้งหลาย
กรุณาออกนอกห้องประชุมนิดหนึ่ง แลว้ก็ทา่นดูการลงคะแนนได้ทางการถา่ยทอดโทรทัศน์ 
ของรฐัสภานะครบั เชิญท่านเลขาธิการเริ่มด าเนนิการอา่นรายชือ่ชุดแรกที่ขอลงคะแนนก่อน 
เชิญท่านเลขาธิการอ่านครับ  10 
  (นางสาวศศิธร  ศรีสุจรติ ทีป่รึกษาด้านระบบงานนิตบิญัญตัิ ปฏิบตัหิน้าทีแ่ทน
เลขาธกิารวฒุิสภา ปฏบิัตหิน้าที่เลขาธกิารสภานิตบิัญญตัิแห่งชาติ ไดเ้รียกชือ่สมาชกิที่ประสงค์จะ
ลงคะแนนก่อน เพื่อน าซองใส่บัตรออกเสียงลงคะแนนลบัจากเจ้าหนา้ที่แลว้เดินมาออกเสียง
ลงคะแนนลับในคูหาทีเ่จ้าหน้าที่ได้จัดไว)้ 
  ประธานสภานติิบัญญัตแิห่งชาติ   :   เชิญทา่นเลขาธิการขานรายชื่อสมาชิก15 
ตามล าดับตวัอักษรทีละ ๑๖ รายชื่อ เพื่อให้สมาชิกมารบัซองใสบ่ัตรออกเสียงลงคะแนน  
เชิญตอ่ครบั 
  (นางสาวศศิธร  ศรีสุจรติ ทีป่รึกษาด้านระบบงานนิตบิญัญตัิ ปฏิบตัหิน้าทีแ่ทน
เลขาธกิารวฒุิสภา ปฏบิัตหิน้าที่เลขาธกิารสภานิติบัญญตัิแห่งชาติ ไดเ้รียกชือ่สมาชกิตามล าดบั
อักษรชื่อ เพื่อรับซองใสบ่ัตรออกเสียงลงคะแนนลับจากเจ้าหน้าที่แลว้เดินมาออกเสียงลงคะแนนลับ20 
ในคูหาทีเ่จ้าหน้าทีไ่ด้จดัไว้ ครั้งละ ๑๖ คน จนครบ) 
  นางสาวศศิธร  ศรีสุจรติ (ทีป่รึกษาด้านระบบงานนิตบิญัญตัิ ปฏิบตัหิน้าทีแ่ทน
เลขาธกิารวฒุิสภา ปฏบิัตหิน้าที่เลขาธกิารสภานิตบิัญญตัิแห่งชาติ)   : 
  ๒. พลเรือโท กฤษฎา  เจรญิพานิช   ลาการประชุม 
  ๓. พลตรี กลชัย  สวุรรณบูรณ์    ลาการประชุม 25 
  ๕. พลโท กัมปนาท  รดุดิษฐ์    ลาการประชุม 
  ๑๕. พลเรือเอก ไกรสร  จนัทร์สุวานิชย์   ลาการประชุม 
  ๒๕. พลเอก วีระศักดิ์  ชมประสพ   ลาการประชุม 
 
          - ๖/๑ 30 



๑๗ 
สนช. ๔๙         ชนัญชดิา  ๖/๑ 
 
  ประธานสภานติิบัญญัตแิห่งชาติ   :   ท่านสมาชิกครับ กรรมการชดุที ่๔ ทา่นศริิพล 
ยอดเมืองเจรญิ ติดภารกิจนะครับ ขอให้ตัง้กรรมการแทน ผมได้จบัสลากแล้วปรากฏว่าเปน็ท่านตวง 
อันทะไชย นะครับ ขอเรียนเชิญท่านตวง  อนัทะไชย เปน็กรรมการชดุที่ ๔ ครับ ขอบพระคุณครับ 5 
ท่านตวง  อนัทะไชย ติดภารกิจอีกนะครับ ผมจับสลากใหม่แลว้เปน็ พันต ารวจโท พงษ์ชัย  วราชติ 
ขอเรียนเชิญท่านพันต ารวจโท พงษ์ชัย  วราชิต เปน็กรรมการชดุที ่๔ ครับ มีสมาชิก ๒ ท่าน  
มีภารกิจทีต่้องรีบไปนะครบั ขอลงคะแนนก่อน คอื ๑. พลเอก วิลาศ  อรุณศรี ๒. นายอ าพน   
กิตติอ าพน ผมอนุญาตนะครับ เชิญท่านเลขาธกิารอา่นรายชื่อตอ่ครบั 
  นางสาวศศิธร  ศรีสุจรติ (ทีป่รึกษาด้านระบบงานนิตบิญัญตัิ ปฏิบตัหิน้าทีแ่ทน 10 
เลขาธกิารวฒุิสภา ปฏบิัตหิน้าที่เลขาธิการสภานิตบิัญญตัิแห่งชาติ)   :    
  ๕๖.  พลอากาศเอก ทรงธรรม  โชคคณาพิทักษ์   ลาการประชุม 
 
          - ๗/๑ 
   15 
 
 
 
           

20 



๑๘ 
สนช. ๔๙         ภรภัทร  ๗/๑ 
 
  ประธานสภานติิบัญญัตแิห่งชาติ   :   ท่านสมาชิกครับ กรรมการชดุที ่๕ 
พลโท ชาตอุดม  ตติถะศิร ิท่านตดิภารกิจนะครบั ผมจบัสลากใหม่แลว้ได้ท่านดิสทตั  โหตระกติย์ 
นะครับ ขอเรียนเชญิท่านดสิทัต  โหตระกติย์ เป็นกรรมการชดุที่ ๕ ครับ เชิญทา่นเลขาธกิาร 5 
อ่านรายชื่อต่อครบั 
  นางสาวศศิธร  ศรีสุจรติ (ทีป่รึกษาด้านระบบงานนิตบิญัญตัิ ปฏิบตัหิน้าทีแ่ทน 
เลขาธกิารวฒุิสภา ปฏบิัติหน้าที่เลขาธกิารสภานิตบิัญญตัิแห่งชาติ)   :    
  ๘๓. นายบญุทักษ์  หวังเจรญิ    ลาการประชุม 
  ๙๖. นายพจน์  อรา่มวฒันานนท ์   ลาการประชุม 10 
  ประธานสภานติิบัญญัตแิห่งชาติ   :  ส าหรบัผมนะครับ ให้ขานชื่ออีกครั้งหนึง่เมื่อ
ขานชือ่สมาชกิมาลงคะแนนหมดแลว้ ผมขอลงคะแนนหลังจากที่สมาชิกลงคะแนนหมดแล้วให ้
ขานชือ่ผมอีกครั้งหนึง่ ท่านสมาชิกครับ กลุ่มที ่๕ ท่านดิสทัต  โหตระกิตย ์มีภารกจิไม่สามารถเปน็
กรรมการตรวจนบัคะแนนได้ ผมได้จบัสลากขึ้นมาใหมป่รากฏว่าเปน็ท่านยุทธนา  ทัพเจริญ 
ขอเรียนเชิญท่านยุทธนา  ทพัเจริญ เป็นกรรมการชุดที ่๕ ครบั ทา่นสมาชิกครับ  15 
ท่านพลต ารวจเอก สมยศ  พุ่มพันธุ์มว่ง มีภารกิจดว่นนะครับ ขอลงคะแนนก่อน ผมพิจารณาแล้ว
อนุญาตนะครับ เชิญทา่นลงคะแนนเลยครบั และเชญิทา่นเลขาธกิารอา่นรายชื่อตอ่ครับ 
  นายพงศ์กติติ ์ อรุณภักดีสกลุ (ที่ปรกึษาดา้นระบบงานนติิบัญญตัิ ปฏิบตัหิน้าทีแ่ทน
เลขาธกิารวฒุิสภา ปฏบิัตหิน้าที่เลขาธกิารสภานิตบิัญญตัิแห่งชาติ)   : 
  ๑๘๓. พลอากาศเอก สุทธิพนัธ์  กฤษณคุปต ์  ลาการประชุม 20 
  ๑๘๗. รองศาสตราจารย์คุณหญิงสมุณฑา  พรหมบุญ ลาการประชุม 
  ๒๑๖. นายอิสระ  ว่องกศุลกิจ    ลาการประชุม 
  ๒๒๐. พลต ารวจเอก เอก  อังสนานนท ์   ลาการประชุม  
 
          - ๘/๑ 25 
 
 
           
 
 30 



๑๙ 
สนช. ๔๙         ธนพงษ์  ๘/๑ 
 
  (การประชมุด าเนนิมาถึงตอนนี้ ศาสตราจารย์พิเศษพรเพชร  วิชิตชลชัย 
ประธานสภานติิบัญญัตแิห่งชาติ ได้ลงจากบัลลังก ์โดยมอบให้ นายสุรชัย  เลี้ยงบุญเลิศชัย  
รองประธานสภานิตบิัญญัตแิห่งชาต ิคนที่หนึ่ง ปฏิบตัิหน้าที่แทนประธานสภานติิบญัญตัิแห่งชาติ) 5 
  ผู้ปฏิบัตหิน้าทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิห่งชาต ิ(นายสุรชัย  เลี้ยงบุญเลิศชัย 
รองประธานสภานิตบิัญญัตแิห่งชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ท่านสมาชกิครบั ขณะนีร้ายชื่อสมาชิกตามที่ 
เลขาธกิารไดข้านชื่อเพื่อใหท้่านมาใช้สิทธิออกเสียงลงคะแนนครบถ้วนหมดแล้วนะครับ มีสมาชิก
ท่านใดยังไมไ่ด้ใช้สิทธิลงคะแนนจะขอใช้สิทธิลงคะแนนเพิ่มเติมเชิญเลยนะครับ มไีหมครับ 
มีข้อมูลจากเลขาธกิารว่ามีสมาชิกจ านวนหนึ่งขานชือ่แตย่ังไม่ได้มาใช้สิทธแิล้วก็ไมไ่ดแ้จ้งลาด้วย 10 
นะครับ เพราะฉะนั้นถ้าท่านได้ยินเสียงผมแล้วอยู่บริเวณรัฐสภาขอให้ท่านรีบมาที่หอ้งประชุม 
นะครับ ผมจะใหเ้วลาเพื่อรอให้ท่านมาใช้สิทธิอกีสักระยะหนึง่นะครบั ท่านสมาชิกที่ยังไม่ได้
ลงคะแนนและประสงค์จะลงคะแนนรีบแจ้งความประสงค์เลยก่อนที่ผมจะสั่งปดิการลงคะแนน ------ 
 
          - ๙/๑ 15 
 



๒๐ 
สนช. ๔๙          วันสิร ิ ๙/๑ 
 
ในคูหาไม่มีสมาชิกก าลังใช้สทิธิอีกนะครับ ท่านสมาชิกครับ ขณะนี้สมาชกิลงคะแนนเสร็จสิ้น
เรียบร้อยแล้ว จะมีสมาชกิทา่นใดขอใช้สิทธิลงคะแนนเพ่ิมเตมิหรอืไมค่รับ 
  (ไม่มีสมาชิกยกมือ) 5 
  ผู้ปฏิบัตหิน้าทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิห่งชาต ิ(นายสุรชัย  เลี้ยงบุญเลิศชัย 
รองประธานสภานิตบิัญญัตแิห่งชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ไมม่ีแล้วนะครับ เพราะฉะนัน้ผมขอ 
ปิดการลงคะแนน เชญิคณะกรรมการตรวจนบัคะแนนทกุคณะเข้าประจ าที่ครบั 
  (คณะกรรมการตรวจนบัคะแนนเข้าประจ าที่) 
  ผู้ปฏิบัตหิน้าทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิห่งชาต ิ(นายสุรชัย  เลี้ยงบุญเลิศชัย 10 
รองประธานสภานิตบิัญญัตแิห่งชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   เนือ่งจากการใช้สิทธิลงคะแนนของท่านสมาชิก 
เสร็จเรียบร้อยแล้ว ผมจึงอนุญาตให้ช่างภาพและสื่อมวลชนเขา้ประจ าจดุในหอ้งประชุมได้ครับ  
ในระหว่างเตรียมความพร้อมส าหรบัขัน้ตอนการตรวจนบัคะแนน ผมขอชีแ้จงเพื่อท าความเขา้ใจ 
กับท่านคณะกรรมการตรวจนับคะแนน ดงันี้ 
  ประการแรก บตัรที่ใช้ลงคะแนนที่จะถือเปน็บตัรดี คอื ผู้ใช้สิทธิได้ท าเครื่องหมาย15 
กากบาท  ในช่องถอดถอนหรือไมถ่อดถอน โดยต้องไม่มีการเขียนชื่อหมายเลขประจ าตัว 
หรือข้อความใด ๆ ลงในบัตร ยกเว้นเฉพาะด้านหลงับตัรซึ่งจะมีลายเซน็ของผมและของ 
ท่านเลขาธกิารก ากับความถกูต้องของบัตรไว้ บตัรที่มีลักษณะผิดไปจากทีผ่มเรียนใหท้ราบ 
ถือว่าเป็นบัตรเสียนะครับ 
 20 
          - ๑๐/๑ 
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๒๑ 
สนช. ๔๙         พชร  ๑๐/๑ 
 
  ประการที ่๒ บัตรที่ผู้ใช้สิทธลิงคะแนนไมก่าเครื่องหมายกากบาทในช่องใด ๆ เลย 
ไม่ถือว่าเป็นบัตรเสีย แต่ใหท้่านนบัว่าเปน็บตัรที่งดออกเสียง ขัน้ตอนการตรวจนับคะแนนขอให้
คณะกรรมการทกุท่านนับจ านวนบตัรในหีบซึ่งจะท าการเปดิหีบเพ่ือให้คณะกรรมการแต่ละชดุนับ 5 
ผมขอเรียนเป็นข้อมูลให้ทา่นคณะกรรมการได้รับทราบว่า ภายหลังปดิการลงคะแนนมีสมาชิก 
รับบตัรและใช้สิทธิลงคะแนนทั้งสิ้น ๒๐๓ ทา่น เพราะฉะนั้นเมื่อเปิดหีบบัตรที่อยู่ในความรับผดิชอบ
ของคณะกรรมการชดุของทา่น ท่านตรวจนับจ านวนกอ่นขานคะแนนนะครับ จ านวนที่ได้จะต้อง
ตรงกันกบัผู้ที่มาใช้สิทธิ คือ ๒๐๓ บตัร เมื่อพร้อมแลว้เจา้หน้าที่เปดิหบีบตัรเพ่ือนับจ านวน 
ได้เลยครับ เมื่อจ านวนถูกตอ้งตรงกบัจ านวนผู้ใช้สิทธิแล้วให้คณะกรรมการแต่ละชดุเริม่นับคะแนน10 
ไดน้ะครับ ทา่นกรรมการครบั บอร์ดนับคะแนนจะมีอยูท่ั้งหมด ๖ บอรด์เท่ากบัจ านวน
คณะกรรมการตรวจนบัคะแนน ในบอร์ดเราจะพิมพ์รายชื่อของผูถู้กกลา่วหาในกลุม่ที่ท่าน
รับผิดชอบไว้เรียบร้อย การขานและการบนัทึกคะแนน ผู้บันทึกก็บันทึกตามรายชื่อที่ปรากฏ 
อยู่บนบอร์ดเรียบร้อยแลว้ในช่องถอดถอนหรอืไมถ่อดถอน เมื่อการตรวจนับคะแนนในชุดที่ท่าน
รับผิดชอบเสร็จเรียบร้อยแลว้ให้ท่านรวมคะแนนทีไ่ดแ้ละบันทกึไว้ในช่องรวม จ านวนบัตรในหีบ 15 
ที่คณะกรรมการแต่ละท่านรบัผิดชอบได้จ านวน ๒๐๓ บตัร ตรงกับผูม้าใช้สิทธไิหมครับ มหีีบไหน  
มีจ านวนบตัรเกินไหมครบั ถา้จ านวนบตัรครบถ้วนถกูต้องแล้ว เชญิท่านนับคะแนนได้ครบั 
   
          - ๑๑/๑ 
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๒๒ 
สนช. ๔๙         ศรัญญา  ๑๑/๑ 
 
  ผู้ปฏิบัตหิน้าทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิห่งชาต ิ(นายสุรชัย  เลี้ยงบุญเลิศชัย 
รองประธานสภานิตบิัญญัตแิห่งชาต ิคนที่หนึ่ง)   :   ท่านสมาชกิครบั ขณะนีม้ีคณะครูและนกัเรียน 
โรงเรียนอัสสมัชัญธนบุรีมาเยี่ยมชมการประชุมของสภานิติบญัญตัแิห่งชาต ิสภานติบิัญญตัิแห่งชาต ิ5 
ยินดตี้อนรับคณะครูและนักเรียนโรงเรียนอัสสมัชัญธนบรุีนะครับ ขณะนี้อยูร่ะหว่างวาระ 
การพิจารณา เรื่อง การถอดถอนหรือไม่ถอดถอนอดตีสมาชิกสภาผูแ้ทนราษฎรทีถ่กูคณะกรรมการ 
ป.ป.ช. กล่าวหาว่ามกีารกระท าความผดิ ขณะนี้เปน็ขัน้ตอนของกรรมการตรวจนับคะแนนหลังจาก
ท่ีสมาชิกสภานิตบิัญญัตแิหง่ชาติได้ใช้สิทธิออกเสียงลงคะแนนผ่านบตัรแล้วนะครับ อยู่ระหว่าง 
กรรมการตรวจนบัคะแนน อีกสักครู่คงจะประกาศผลการตรวจนับคะแนนได้ 10 
 
          - ๑๒/๑ 
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๒๓ 
สนช. ๔๙         โสรยา  ๑๒/๑ 
 
   (การประชุมด าเนินมาถึงตอนนี ้นายสรุชัย  เลี้ยงบญุเลิศชัย รองประธาน 
สภานิตบิัญญตัแิห่งชาต ิคนที่หนึ่ง ได้ลงจากบัลลงัก์ โดยมอบให้ นายพีระศักดิ์  พอจิต  
รองประธานสภานิตบิัญญัตแิห่งชาต ิคนที่สอง ปฏิบตัิหน้าที่แทนประธานสภานติิบญัญตัิแห่งชาติ)  5 

ผู้ปฏิบัตหิน้าทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิห่งชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจติ  
รองประธานสภานิตบิัญญัตแิห่งชาต ิคนที่สอง)   :   ท่านสมาชกิครบั ขณะนีก้ารนับคะแนน 
ในกลุ่มที่ ๒ กลุม่ที่ ๓ คณะกรรมการได้สง่ผลมาแล้ว ในส่วนของกลุม่ที่ ๑ ซึ่งแบ่งกลุม่ย่อยเป็น  
๕ กลุ่ม ผลการนบัคะแนนทกุกลุ่มกน็ับแล้วก าลังตรวจสอบรายละเอียดแล้วก็ให้คณะกรรมการลงชื่อ 
ส่งผลมาที่ผม กลุ่มที่ ๒ กับกลุ่มที่ ๓ คณะกรรมการส่งผลมาแลว้ เดี๋ยวรอประกาศพร้อมกันครับ 10 
ส าหรบัเอกสารลับทีเ่กี่ยวกับกระบวนการถอดถอนขอใหท้่านสมาชิกน าส่งคนืแก่เจ้าหน้าที่ภายใน  
๗ วนันบัแต่วนัเสร็จสิ้นการประชมุเพื่อลงมติ ซึ่งเป็นไปตามข้อบังคับการประชมุสภานิตบิัญญัติ
แห่งชาต ิข้อ ๑๕๐ วรรคห้า ซึ่งวันนี้ทางเจ้าหน้าทีก่็จะได้ตัง้โต๊ะรอรับเอกสารลับอยูห่น้าห้องประชุม
และหลังจากวันนี้ก็สามารถส่งเอกสารลับได้จนถึงวันพฤหัสบดทีี่ ๒๐ สงิหาคม ๒๕๕๘  
ณ ห้องประชุมคณะกรรมาธกิาร หมายเลข ๑๐๙ ชัน้ ๑ อาคารรัฐสภา ๒ ทา่นจะต้องส่งคนืภายใน 15 
๗ วนัครับ ตามข้อบงัคับการประชมุสภานติิบญัญตัิแห่งชาติ ข้อ ๑๕๐ วรรคห้า-----------------------  
 
          - ๑๓/๑ 
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๒๔ 
สนช. ๔๙                  วลัยภรณ ์ ๑๓/๑ 
 
ขณะนีเ้ปน็กระบวนการในการประชุมเรื่องดว่น ซึ่งวันนีม้ีอยู่เรื่องเดียว ส าหรบัวาระอื่น ๆ ไม่มี  
เสร็จจากเรื่องนี้ก็คงเปน็การปิดประชมุ หลังจากคณะกรรมการส่งผลแล้วก็จะเป็นขัน้ตอนที่ประธาน
ประกาศชื่อและผลการออกเสียงลงคะแนนว่าถอดถอนหรือไม่ถอดถอน ส าหรับบตัรลงคะแนน 5 
ซึ่งเป็นการลงคะแนนลับทั้งหมดเจ้าหน้าที่จะได้ด าเนนิการท าลายบตัรออกเสียงลงคะแนน 
ตามระเบียบตอ่ไป ตอนนี้ก็เข้าใจว่าชดุที่ ๓ คงเรียบร้อยแล้วท่านกติตศิักดิ์ ชดุที่ ๓ ชุดที่ ๕  
ผลการออกเสียงลงคะแนนจะประกาศผลเปน็รายบคุคลเรียงตามล าดับ กลุ่มที ่๑ จ านวน  
๒๓๗ ท่าน กลุ่มที่ ๒ จ านวน ๑ ท่าน กลุม่ที่ ๓ อีก ๑๐ ท่าน ส าหรับขั้นตอนหลังจากที่ได ้
ประกาศผลไปแลว้ก็จะตอ้งเนินการตามข้อบังคับการประชุมสภานติิบญัญตัแิห่งชาต ิข้อ ๑๖๐  10 
ก็คือการแจง้มติให้คณะกรรมการ ป.ป.ช. ผู้กลา่วหา และสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร จ านวน  
๒๔๘ คน ผู้ถกูกล่าวหารวมทั้งเลขาธิการคณะรัฐมนตรแีละเจา้หน้าที่ของรฐัที่เกี่ยวข้องเพื่อทราบ
ต่อไป บตัรลงคะแนนก็จะถกูท าลายตามระเบียบ ชดุที่ ๓ เรียบร้อยนะครับ ชุดที ่๒ เรียบร้อยแลว้
นะครับ ท่านอาจารย์สมคิด ถ้าคณะกรรมการเซ็นชื่อหมดแลว้เจ้าหน้าที่ส่งเอกสารมาที่ผมได้เลย 
นะครับ อย่าลืมส่งเอกสารลบัที่เกี่ยวข้องกับกระบวนการถอดถอน ตามข้อบงัคับการประชุม 15 
สภาผู้แทนราษฎรก าหนดว่าต้องส่งคืนเจ้าหน้าที่ภายใน ๗ วนั ซึ่งครบก าหนดในวนัพฤหัสบดีที่ ๒๐ 
สิงหาคม ๒๕๕๘ ต้องขอขอบคุณทางคณะกรรมการตรวจนับคะแนนทกุชุดเลยนะครบั ใช้เวลา 
ในการตรวจนบัคะแนนประมาณ ๒ ชัว่โมง ---------------------------------------------------------------- 
 
           - ๑๔/๑ 20 
 



๒๕ 
สนช. ๔๙               นิจกานต์  ๑๔/๑ 
 
ท่านสมาชิกครับ ขณะนี้ทางคณะกรรมการตรวจนบัคะแนนทั้ง ๖ กลุ่ม ได้ด าเนนิการเรียบร้อยแลว้
นะครับ  
  (คณะกรรมการตรวจนบัคะแนนได้ท าการตรวจนับคะแนนเสร็จแลว้เสนอผล 5 
ต่อประธานสภานิตบิัญญัตแิห่งชาติ) 
  ผู้ปฏิบัตหิน้าทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิห่งชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจติ  
รองประธานสภานิตบิัญญัตแิห่งชาต ิคนที่สอง)   :   ต่อไปก็คงเปน็การประกาศผล ซึ่งจะต้อง
ประกาศชื่อและผลคะแนนถอดถอนหรือไม่ถอดถอนเป็นรายบุคคลเรียงตามล าดบั โดยเริ่มตน้จาก
กลุ่มที่ ๑ จ านวนทั้งหมด ๒๓๗ คน กลุ่มที ่๒ จ านวน ๑ คน แลว้ก็กลุม่ที่ ๓ จ านวน ๑๐ คน 10 
เชิญคณะกรรมการเซ็นชื่อให้ครบถว้นนะครับ ท่านสมาชิกครบั ขณะนีก้ารนับคะแนนได้เสร็จสิ้นแล้ว
นะครับ ส าหรับกลุม่ที่ ๑ ซึง่มีจ านวน ๒๓๗ คน ผมจะขออนุญาตประกาศผลคะแนนในตอนหลัง 
นะครับ  
  ผลการลงมตถิอดถอนหรือไม่ถอดถอน กลุม่ที่ ๒ ผู้รว่มลงลายมือชื่อเสนอญัตติ
พิจารณาลงมติในวาระที่ ๒ และพิจารณาลงมติในวาระที่ ๓ ซึ่งมีจ านวน ๑ คน ผลการออกเสียง15 
ลงคะแนน นายอภิรตั  ศิรนิาวิน ถอดถอน ๕๙ คะแนน ไม่ถอดถอน ๑๔๐ คะแนน ไม่ออกเสียง ๔  
  ผลการลงคะแนนปรากฏวา่ที่ประชมุสภานติิบญัญตัิแห่งชาติมมีตไิม่ถอดถอน 
นายอภิรตั  ศิรนิาวนิ สมาชกิสภาผู้แทนราษฎร เนือ่งจากรับคะแนนเสียงถอดถอนนอ้ยกว่า ๓ ใน ๕ 
ของจ านวนสมาชกิทั้งหมดเท่าที่มีอยู่ของสภานติิบญัญตัแิห่งชาต ิ---------------------------------------- 
 20 
           - ๑๕/๑ 



๒๖ 
สนช. ๔๙         สง่า  ๑๕/๑  
 
ซึ่งสมาชิกมีจ านวน ๒๒๐ คน คะแนนเสียงไมน่้อยกว่า ๓ ใน ๕ เท่ากับ ๑๓๒ เสียง จึงถือว่า 
สภานิตบิัญญตัแิห่งชาตมิีมตไิม่ถอดถอน นายอภิรตั  ศรินิาวนิ สมาชิกสภาผูแ้ทนราษฎรออกจาก
ต าแหนง่  5 
   ผลการลงมตถิอดถอนหรือไม่ถอดถอน กลุม่ที่ ๓ ผู้รว่มลงลายมือชื่อเสนอญัตติ
พิจารณาลงมติในวาระที่ ๑ และพิจารณาลงมติในวาระที่ ๓ จ านวน ๑๐ คน เรียงตามล าดบั 
 
                     ถอดถอน        ไมถ่อดถอน    ไม่ออกเสียง 
     ๑. นายชชูาต ิ หาญสวัสดิ ์   ๕๖   ๑๔๓   ๒ 10 
    ๒. นายสรุจิตร  ยนตต์ระกูล    ๕๖   ๑๔๒   ๓ 
    ๓. นายสรรพภัญญ ู ศิริไปล์    ๕๖   ๑๔๒   ๓ 
    ๔. นายคณวฒัน ์ วศินสงัวร    ๕๖   ๑๔๒   ๓ 
    ๕. นายชาญชัย  ประเสริฐสุวรรณ   ๕๖   ๑๔๓  ๒ 
    ๖. นายธานนิทร ์ ใจสมุทร   ๕๖   ๑๔๒   ๓ 15 
    ๗. นายวินัย  ภัทรประสิทธิ ์   ๕๖   ๑๔๒   ๓ 
    ๘. นายประเสริฐ  บุญชัยสุข    ๕๖   ๑๔๒   ๓ 
    ๙. นายชาญชัย  ชัยรุง่เรือง    ๕๕   ๑๔๓   ๓ 
  ๑๐. นายสุชาติ  ชมกลิน่    ๕๖   ๑๔๒   ๓ 
  ผลการลงคะแนนปรากฏวา่ที่ประชมุสภานติิบญัญตัิแห่งชาติมมีตไิม่ถอดถอน 20 
สมาชิกสภาผูแ้ทนราษฎร จ านวน ๑๐ คนดังกลา่ว เนือ่งจากได้รบัคะแนนเสียงถอดถอนน้อยกว่า 
๓ ใน ๕ ของจ านวนสมาชิกทั้งหมดเท่าที่มีอยู่ของสภานติิบัญญตัิแห่งชาติ ซึ่งจ านวนสมาชิกมอียู่ 
จ านวน ๒๒๐ คน คะแนนเสยีงต้องไมน่้อยกวา่ ๓ ใน ๕ เท่ากับ ๑๓๒ เสียงขึน้ไป จึงถือว่า 
สมาชิกสภานิตบิัญญัตแิหง่ชาติมีมตไิม่ถอดถอนสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร จ านวน ๑๐ คนดงักล่าว
ออกจากต าแหน่ง  25 
  ผลการลงมตถิอดถอนหรือไม่ถอดถอน กลุม่ที่ ๑ ผู้รว่มลงลายมือชื่อเสนอญัตต ิ
พิจารณาลงมติในวาระที่ ๑ ในวาระที่ ๒ และในวาระที่ ๓ ซึง่มีผลการออกเสียงลงคะแนน ดังนี้ 
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๒๗ 
สนช. ๔๙         สง่า  ๑๕/๒  
 
                     ถอดถอน        ไมถ่อดถอน    ไม่ออกเสียง 
    
    ๑. นางสมหญิง  บัวบตุร    ๕๙   ๑๔๒   ๑ 5 
    ๒. นายพรชัย  ศรีสุริยนัโยธิน    ๕๙   ๑๔๒   ๑ 
    ๓. นายบุญฐณิ  ประทุมลี    ๕๙   ๑๔๒   ๑ 
    ๔. นายสุทนิ  นพข า     ๕๙   ๑๔๒   ๑ 
    ๕. นายศิรสิทธิ์  เลิศด้วยลาภ    ๕๙   ๑๔๒   ๑ 
    ๖. พลเอก สมชาย  วิษณวุงศ ์   ๕๙   ๑๔๓    -  10 
    ๗. นายนิยม  ช่างพนิิจ    ๕๙     ๑๔๒    ๑ 
    ๘. นายองอาจ  วงษ์ประยรู  ๕๙   ๑๔๒   ๑ 
    ๙. ผศ. จารุพรรณ  กุลดิลก    ๕๙   ๑๔๒   ๑ 
  ๑๐. นายศรีเรศ  โกฎค าลอื    ๕๙   ๑๔๒   ๑ 
  ๑๑. นายยุทธจกัร  เรอืงวรบูรณ์   ๕๙   ๑๔๒  ๑ 15 
  ๑๒. นายจตุพร  เจริญเชื้อ    ๕๙   ๑๔๒  ๑ 
  ๑๓. นายกานต ์ กัลปต์ินนัท ์   ๕๙   ๑๔๒  ๑ 
  ๑๔. นายเกรียงศกัดิ ์ ฝ้ายสงีาม    ๕๙   ๑๔๒  ๑ 
  ๑๕. นายอนนัต์  ลมิปคปุตถาวร  ๕๙   ๑๔๒  ๑ 
  ๑๖. นายเกียรติ์อดุม  เมนะสวัสดิ ์  ๕๙   ๑๔๒   ๑ 20 
  ๑๗. นายปวีณ  แซ่จึง     ๕๙   ๑๔๒   ๑ 
  ๑๘. นายพัฒนา  สัพโส    ๕๙   ๑๔๒   ๑ 
  ๑๙. นายชวลิต  วชิยสุทธิ ์   ๕๙   ๑๔๒   ๑ 
  ๒๐. นายไตรรงค ์ ติธรรม    ๕๙   ๑๔๒   ๑ 
  ๒๑. นางมุกดา  พงษ์สมบตั ิ   ๕๙   ๑๔๒   ๑ 25 
  ๒๒. นายปญัญา  จนิตะเวช    ๕๙   ๑๔๒   ๑ 
  ๒๓. นายเชดิพงศ ์ ราชป้องขันธ ์  ๕๙  ๑๔๒  ๑ 
  ๒๔. นายสุรชาต ิ ชาญประดิษฐ์   ๕๙   ๑๔๒   ๑ 
  ๒๕. นายวิทยา  ทรงค า    ๕๙   ๑๔๒   ๑ 
  ๒๖. นางบุศริณธญ ์ วรพัฒนานนัท์   ๖๐  ๑๔๐  ๒ 30 



๒๘ 
สนช. ๔๙         สง่า  ๑๕/๓  
    
            ถอดถอน        ไม่ถอดถอน    ไมอ่อกเสียง 
 
  ๒๗. นางวไลพร  อัจฉริยะประสิทธิ์ ๖๐  ๑๔๐  ๒ 5 
  ๒๘. นายรงัสรรค์  มณีรตัน์  ๖๐   ๑๔๐  ๒  
  ๒๙. นายชูกนั  กุลวงษา   ๖๐  ๑๔๐  ๒ 
  ๓๐. นายวนัชัย  บุษบา   ๖๐  ๑๔๐  ๒ 
  ๓๑. นายกติตศิักดิ์  หัตถสงเคราะห์ ๖๐  ๑๔๐  ๒ 
  ๓๒. นายมานพ  จรัสด ารงนติย์  ๖๐  ๑๔๐  ๒ 10 
  ๓๓. นายวรสิทธิ ์ กลัป์ตนิันท์  ๖๐  ๑๔๐  ๒ 
  ๓๔. นายพหล  วรปญัญา  ๖๑  ๑๓๙  ๒ 
  ๓๕. นางสาวพรพิมล  ธรรมสาร  ๖๐  ๑๔๐  ๒ 
  ๓๖. นายชินวฒัน ์ หาบญุพาด  ๖๑  ๑๓๙  ๒ 
  ๓๗. นายวิภแูถลง  พฒันภมูิไท  ๖๑  ๑๓๙  ๒ 15 
    
          - ๑๖/๑  



๒๙ 
สนช. ๔๙           ธนาวด ี ๑๖/๑ 
 
                     ถอดถอน        ไมถ่อดถอน    ไม่ออกเสียง 
     ๓๘. นายชูศักดิ์  แอกทอง  ๖๐  ๑๔๐  ๒ 
    ๓๙. นายก่อแกว้  พิกุลทอง   ๖๓  ๑๓๗  ๒ 5 
    ๔๐. นายววิัฒน์ชัย  โหตระไวศยะ       ๖๐  ๑๔๐  ๒ 
    ๔๑. นายจรูญพงศ์  พันธุศ์รีนคร         ๖๐  ๑๔๐  ๒ 
    ๔๒. พลเรอืเอก สุรพล  จนัทนแ์ดง      ๖๐  ๑๔๑  ๑ 
    ๔๓. นายสุนัย  จุลพงศธร      ๖๔  ๑๓๖  ๒ 
    ๔๔. นายปิยวฒัน์  พันธ์สายเชื้อ ๖๐  ๑๓๙  ๓ 10 
    ๔๕. นายวนัชัย  เจรญินนทสิทธิ ์ ๖๐  ๑๔๐  ๒ 
    ๔๖. นายธรีะ  ไตรสรณกลุ  ๖๑  ๑๓๙  ๒ 
    ๔๗. นายพร้อมพงศ์  นพฤทธิ ์  ๖๖  ๑๓๔  ๒ 
    ๔๘. นายพรศักดิ์  เจรญิประเสรฐิ ๖๑  ๑๓๙  ๒ 
    ๔๙. นายอนุชา  สะสมทรพัย์  ๖๑  ๑๓๙  ๒ 15 
    ๕๐. นายวิทยา  บุรณศริ ิ  ๖๓  ๑๓๗  ๒ 
  นายสมชาย  แสวงการ   :   ท่านประธานครบั สมชาย  แสวงการ สมาชิก 
สภานิตบิัญญตัแิห่งชาต ิในฐานะเลขานุการคณะกรรมาธกิารวิสามญักิจการสภานติิบญัญตัิแห่งชาติ  
ขออนญุาตท่านประธานหารอือย่างนีค้รับ ถ้าท่านประธานอ่านคนเดียวจะไม่ไหว ขออนุญาต 
ท่านประธานใช้อ านาจตามข้อบังคับการประชุมสภานติบิัญญตัิแห่งชาต ิข้อ ๑๐ (๑) สามารถ20 
ควบคุมและด าเนนิกิจการสภา ขอให้ทา่นเลขาธิการช่วยท่านประธานอา่นเป็นล าดบัถัดไปก็จะผ่อน
แรงทา่นประธานครบั ขออนุญาตเสนอท่านประธานครบั  
  ผู้ปฏิบัตหิน้าทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิห่งชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจติ  
รองประธานสภานิตบิัญญัตแิห่งชาต ิคนที่สอง)   :   ขอบคุณท่านสมชายครับ ก็เหลอือีกเกือบ  
๒๐๐ ท่าน กด็ีเหมือนกันครบั ผมขออนญุาตให้ทางท่านเลขาธกิารอ่านรายชื่อล าดับที่ ๕๑  25 
ถึงล าดับ ๒๓๗ ซึ่งเป็นกลุม่ที่ ๑ นะครับ เชญิครบั  
  นางนิภาพร  ศรีสวุรรณ (รองเลขาธิการวฒุิสภา ปฏิบัตหิน้าทีแ่ทนเลขาธิการ
วุฒิสภา ปฏิบตัิหน้าที่เลขาธกิารสภานติิบญัญตัแิห่งชาติ)   :    
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๓๐ 
สนช. ๔๙           ธนาวด ี ๑๖/๒ 
   
                     ถอดถอน        ไมถ่อดถอน    ไม่ออกเสียง 
     ๕๑. นายวริัช  รัตนเศรษฐ   ๕๙  ๑๔๒  ๑ 
    ๕๒. นายวรีะวัฒน์  โอสถานุเคราะห ์ ๕๙  ๑๔๑  ๒ 5 
    ๕๓. นายรัฐกร  เจนกิจณรงค์   ๕๙  ๑๔๐  ๓ 
    ๕๔. นายสุรพงษ์  อึ้งอมัพรวิไล          ๕๙  ๑๔๑  ๒ 
    ๕๕. นายสมศกัดิ ์ ใจแคลว้  ๕๙  ๑๔๑  ๒ 
    ๕๖. รอ้ยโท ปรีชาพล  พงษ์พานิช ๕๙  ๑๔๑  ๒ 
    ๕๗. นายมนตร ี ตั้งเจริญถาวร  ๕๙  ๑๔๑  ๒ 10 
    ๕๘. นายวิชาญ  มนีชัยนนัท์   ๖๐  ๑๔๐  ๒ 
    ๕๙. นายอรรถกร  ศิริลัทธยากร ๕๙  ๑๔๑  ๒ 
    ๖๐. นายคุณากร  ปรชีาชนะชัย ๕๙  ๑๔๑  ๒ 
    ๖๑. นายไพโรจน์  ตนับรรจง    ๕๙  ๑๔๑  ๒ 
    ๖๒. นางสาวอรณุี  ช านาญยา  ๕๙  ๑๔๑  ๒ 15 
    ๖๓. นายสุรศกัดิ ์ อนรรฆพันธ์   ๕๙  ๑๔๑  ๒ 
    ๖๔. นายวราวงษ์  พันธุ์ศลิา  ๕๙  ๑๔๑  ๒ 
    ๖๕. นายเศกสิทธิ ์ ไวนิยมพงศ์  ๕๙  ๑๔๑  ๒ 
     ๖๖. นายไพโรจน์  อิสรเสรีพงษ์  ๕๙  ๑๔๑  ๒ 
     ๖๗. นายเวียง  วรเชษฐ ์  ๕๙  ๑๔๑  ๒ 20 
    ๖๘. นายนิรนัดร์  นาเมืองรักษ์  ๕๙  ๑๔๑  ๒ 
     ๖๙. นายนิพนธ์  ศรธีเรศ  ๕๙  ๑๔๑  ๒ 
     ๗๐. นายสุรพงษ์  ปิยะโชติ   ๕๙  ๑๔๑  ๒ 
     ๗๑. นายพิชิต  ชืน่บาน   ๖๓  ๑๓๗  ๒ 
    ๗๒. นายกติต ิ สมทรัพย์   ๕๙  ๑๔๑  ๒ 25 
     ๗๓. นายนิยม  วิวรรธนดฐิกุล  ๕๙  ๑๔๑  ๒ 
     ๗๔. นายอิทธเิดช  แกว้หลวง  ๕๙  ๑๔๑  ๒ 
     ๗๕. นายอนนัต ์ ศรีพันธุ ์  ๕๙  ๑๔๑  ๒ 
     ๗๖. นายเชดิชัย  ตนัติศรินิทร ์  ๕๙  ๑๓๙  ๔ 
     ๗๗. นายสัมภาษณ์  อตัถาวงศ ์ ๕๙  ๑๓๙  ๔ 30 



๓๑ 
สนช. ๔๙           ธนาวด ี ๑๖/๓ 
 
                     ถอดถอน        ไมถ่อดถอน    ไม่ออกเสียง 
     ๗๘. นายสุทธิชัย  จรญูเนตร  ๕๙  ๑๓๙  ๔ 
    ๗๙. นายธเนศ  เครือรัตน ์   ๕๙  ๑๓๙  ๔ 5 

  ๘๐. นายทวศีักดิ ์ อนรรฆพันธ ์ ๕๙  ๑๓๙  ๔ 
    ๘๑. นายณัฐพงษ์  สุปริยศลิป์   ๕๙  ๑๓๙  ๔ 
    ๘๒. นายเอกธนชั  อินทรร์อด            ๕๙  ๑๓๙  ๔ 
    ๘๓. นายสมคดิ  เชื้อคง            ๕๙  ๑๓๙  ๔ 
    ๘๔. นายอธริัฐ  รตันเศรษฐ            ๕๙  ๑๓๙  ๔ 10 
    ๘๕. นายอภิชาต  ตีรสวัสดิชัย    ๕๙  ๑๓๙  ๔ 
    ๘๖. นายกฤษดาภรณ ์ เสยีมภักดี  ๕๙  ๑๓๙  ๔ 
    ๘๗. นายสุรพล  เกียรติไชยากร ๕๙  ๑๓๙  ๔ 
    ๘๘. นายสุรสิทธิ์  เจียมวิจกัษณ์ ๕๙  ๑๓๙  ๔ 
    ๘๙. นายธวัชชัย  สุทธบิงกช  ๕๙  ๑๓๙  ๔ 15 
    ๙๐. นายพายัพ  ปัน้เกต ุ  ๖๓  ๑๓๕  ๔  
    ๙๑. นายครมูานติย์  สังขพุ่์ม  ๕๙  ๑๓๙  ๔ 
     
          - ๑๗/๑ 
 20 



๓๒ 
สนช. ๔๙          ทิพวรรณ  ๑๗/๑ 
 
                     ถอดถอน        ไมถ่อดถอน    ไม่ออกเสียง 
     ๙๒. นางสริินทร  รามสตู  ๕๙  ๑๓๙  ๔ 
    ๙๓. นางอนุสรา  ยังตรง   ๕๙   ๑๓๙   ๔ 5 
     ๙๔. นางวันเพ็ญ  พรอ้มพฒัน ์  ๕๙   ๑๓๙   ๔ 
     ๙๕. นางสาวปาริชาติ  ชาลีเครือ ๕๙   ๑๓๙   ๔ 
     ๙๖. จ่าสบิต ารวจ ประสิทธิ์  ไชยศรีษะ  ๖๑   ๑๓๗  ๔ 
     ๙๗. นางเทียบจุฑา  ขาวข า   ๕๙   ๑๓๙    ๔ 
     ๙๘. นางสาวทัศนีย์  บูรณปุกรณ ์ ๕๙   ๑๓๙   ๔ 10 
     ๙๙. นายสมชัย  อัศวชัยโสภณ  ๕๙   ๑๓๙   ๔ 
  ๑๐๐. นายอิทธิรตัน ์ จนัทรสุรินทร ์ ๕๙   ๑๓๙   ๔ 
  ๑๐๑. นายเอี่ยม  ทองใจสด   ๕๘   ๑๔๑  ๓ 
   ๑๐๒. นายพ้อง  ชวีานันท ์  ๕๘   ๑๔๑   ๓ 
  ๑๐๓. นายประวฒัน์  อตุโมท   ๕๘   ๑๔๑   ๓ 15 
   ๑๐๔. นายเรืองเดช  สุพรรณฝ่าย  ๕๘   ๑๔๑   ๓ 
  ๑๐๕. นายวีระพล  จติสัมฤทธิ์   ๕๘   ๑๔๑   ๓ 
   ๑๐๖. นายรส  มะลิผล    ๕๘   ๑๔๑   ๓ 
  ๑๐๗. นายพงศกร  อรรณนพพร   ๕๘   ๑๔๑   ๓  
   ๑๐๘. นายสรวงศ์  เทียนทอง   ๕๙   ๑๔๐   ๓ 20 
  ๑๐๙. พันต ารวจโท นุกูล  แสงศิริ  ๕๘   ๑๔๑   ๓ 
   ๑๑๐. นายดนุพร  ปุณณกันต์   ๕๘   ๑๔๑  ๓ 
  ๑๑๑. นายดิสทตั  ค าประกอบ   ๕๘   ๑๔๑   ๓ 
  ๑๑๒. นางนนัทนา  ทมิสุวรรณ   ๕๗   ๑๔๑   ๔ 
  ๑๑๓. นางสาวสุนทร ี ชัยวิรตันะ  ๕๘   ๑๔๑   ๓ 25 
  ๑๑๔. นางดวงแข  อรรณนพพร  ๕๘   ๑๔๑    ๓ 
  ๑๑๕. นายรังสรรค์  วนัไชยธนวงศ์ ๕๘   ๑๔๑  ๓ 
  ๑๑๖. นายสหรฐั  กุลศร ี  ๕๘   ๑๔๑  ๓ 
   ๑๑๗. นายเกียรติชัย  ติรณศักดิก์ุล   ๕๘   ๑๔๑   ๓ 
  ๑๑๘. นายอ านวย  คลังผา   ๕๙   ๑๔๐    ๓ 30 



๓๓ 
สนช. ๔๙          ทิพวรรณ  ๑๗/๒ 
 
             ถอดถอน        ไม่ถอดถอน    ไมอ่อกเสียง 
   ๑๑๙. นายนิยม  เวชกามา   ๕๗   ๑๔๑  ๔ 
  ๑๒๐. นายทายาท  เกียรติชศูักดิ ์ ๕๘  ๑๔๑  ๓ 5 
  ๑๒๑. นายมานะ  โลหะวณชิย์  ๕๘   ๑๔๑   ๓ 
  ๑๒๒. นางกุสุมาลวตี  ศิรโิกมุท  ๕๘   ๑๔๑   ๓ 
  ๑๒๓. นางรังสมิา  เจรญิศริ ิ  ๕๘   ๑๔๑   ๓ 
  ๑๒๔. นางเยาวนติย์  เพียงเกษ   ๕๘   ๑๔๑   ๓ 
  ๑๒๕. นายพิชัย  เกียรตวิินยัสกุล  ๕๘   ๑๔๑    ๓ 10 
  ๑๒๖. นายพีระเพชร  ศริิกลุ   ๕๘   ๑๔๐    ๔ 
  ๑๒๗. นายอดิศกัดิ ์ โภคกุลกานนท์  ๕๘   ๑๔๐   ๔ 
  ๑๒๘. นายสุชาย  ศรีสุรพล  ๕๘   ๑๔๐   ๔ 
  ๑๒๙. นายตี๋ใหญ่  พูนศรธีนากูล  ๕๘   ๑๔๐   ๔ 
   ๑๓๐. นายสมโภช  สายเทพ   ๕๘   ๑๔๐  ๔ 15 
  ๑๓๑. นายนิยม  วรปัญญา  ๕๙   ๑๓๙   ๔ 
  ๑๓๒. นางสาวขตัติยา  สวัสดิผล  ๖๐  ๑๓๘   ๔ 
  ๑๓๓. นายไชยวฒันา  ติณรตัน์   ๕๘   ๑๔๐  ๔ 
  ๑๓๔. นายจกัรตัน์  พ้ัวชว่ย   ๕๘   ๑๔๐  ๔ 
  ๑๓๕. นางบญุรื่น  ศรีธเรศ  ๕๘   ๑๔๐   ๔ 20 
  ๑๓๖. นายไชยา  พรหมา   ๕๘   ๑๔๐   ๔ 
  ๑๓๗. นายสมบตัิ  ศรีสุรนิทร์   ๕๗   ๑๔๑   ๔ 
  ๑๓๘. นายประเสริฐ  บุญเรอืง  ๕๘   ๑๔๐   ๔ 
  ๑๓๙. นายหนแูดง  วรรณกางซ้าย  ๕๘   ๑๔๐   ๔ 
  ๑๔๐. นายอนุสรณ ์ ปั้นทอง   ๕๙   ๑๓๙   ๔ 25 
  ๑๔๑. นายศราวุธ  เพชรพนมพร  ๕๘   ๑๔๐  ๔ 
  ๑๔๒. นายจริายุ  หว่งทรัพย์   ๕๙   ๑๓๙   ๔ 
  ๑๔๓. นายจรัสฤทธิ์  จนัทรสุรินทร ์  ๕๘   ๑๔๐   ๔ 
  ๑๔๔. นางสาวสุณีย์  เหลืองวิจิตร   ๕๘   ๑๔๐   ๔ 
  ๑๔๕. นายสงวน  พงษม์ณ ี  ๕๘   ๑๔๐    ๔ 30 



๓๔ 
สนช. ๔๙          ทิพวรรณ  ๑๗/๓ 
 
       ถอดถอน        ไมถ่อดถอน    ไมอ่อกเสียง 
   ๑๔๖. นายสามารถ  แก้วมชีัย  ๖๒  ๑๓๖  ๔        
  ๑๔๗. นางชมภู  จันทาทอง   ๕๘   ๑๔๐   ๔ 5 
  ๑๔๘. พลต ารวจเอก วิรุฬห ์ พ้ืนแสน  ๕๙   ๑๓๙   ๔ 
  ๑๔๙. นายพลภูมิ  วิภตัิภูมปิระเทศ  ๕๘   ๑๔๑   ๓  
  ๑๕๐. นายจริวฒัน ์ ศริิพานชิย์  ๕๘   ๑๔๐   ๔ 
  นายไพโรจน์  ไพธไิสย (รองเลขาธกิารวุฒิสภา ปฏิบตัิหนา้ที่แทนเลขาธิการวฒุิสภา 
ปฏิบัตหิน้าทีเ่ลขาธิการสภานิติบญัญตัแิห่งชาต)ิ   :   10 
            ถอดถอน        ไมถ่อดถอน    ไมอ่อกเสียง  
   ๑๕๑. นายสญัชัย  วงษ์สนุทร   ๖๐   ๑๓๘   ๓ 
   
          - ๑๘/๑ 
    15 



๓๕ 
สนช. ๔๙        สมบูรณ ์ ๑๘/๑  
 
                    ถอดถอน        ไมถ่อดถอน    ไม่ออกเสียง       
         ๑๕๒. พันตรี อาณันย์  วชัโรทัย  ๖๐  ๑๓๘  ๓ 
  ๑๕๓. นายธนกิ  มาสีพิทักษ ์   ๖๐   ๑๓๘  ๓ 5 
  ๑๕๔. นางสลิลทิพย์  สขุวฒัน์    ๖๐    ๑๓๘  ๓ 
  ๑๕๕. นายจุลพันธ์  อมรววิฒัน ์   ๖๐    ๑๓๘  ๓ 
  ๑๕๖. นางระพิพรรณ  พงศเ์รืองรอง   ๖๑    ๑๓๗  ๓  
  ๑๕๗. นายอรรถพล  วงษ์ประยูร   ๖๐    ๑๓๘  ๓  
  ๑๕๘. นางสาวตวงรตัน ์ โลสุ่นทร   ๖๐    ๑๓๘  ๓ 10 
  ๑๕๙. นายสรุศักดิ์  พันธเ์จริญวรกุล   ๖๐    ๑๓๘  ๓ 
  ๑๖๐. นางอรุณลกัษณ์  กิจเลิศไพโรจน์   ๖๐    ๑๓๘    ๓ 
  ๑๖๑. นางปิยะดา  มุง่จรญิพร    ๖๐    ๑๓๘  ๓ 
  ๑๖๒. นายก่อเกียรต ิ สิริยะเสถียร   ๖๐    ๑๓๘  ๓ 
  ๑๖๓. นางสาวตรนีุช  เทียนทอง   ๖๐    ๑๓๘  ๓ 15 
  ๑๖๔. นางเปลง่มณี  เรง่สมบูรณ์สุข   ๖๑    ๑๓๗  ๓ 
  ๑๖๕. นางอนรุักษ์  บญุศล    ๖๐    ๑๓๘  ๓ 
  ๑๖๖. นายโกศล  ปทัมะ    ๖๐    ๑๓๘  ๓  
  ๑๖๗. นายพิเชษฐ์  เชื้อเมืองพาน   ๖๐    ๑๓๘  ๓ 
  ๑๖๘. นายวรชัย  เหมะ    ๖๓    ๑๓๕  ๓ 20 
  ๑๖๙. นางอุดมรตัน ์ อาภรณ์รัตน์   ๖๐    ๑๓๘  ๓ 
  ๑๗๐. นายสรุชาติ  เทียนทอง    ๖๐    ๑๓๘  ๓ 
  ๑๗๑. นายถาวร  ตรีรตัน์ณรงค์    ๖๐    ๑๓๘  ๓  
  ๑๗๒. นายไผ่  ลกิค ์    ๖๐    ๑๓๘  ๓ 
  ๑๗๓. ว่าทีร่้อยตรี พงศ์พันธ ์ สุนทรชัย   ๖๐    ๑๓๘    ๓ 25 
  ๑๗๔. นายประสิทธิ์  วฒุินนัชัย    ๖๐    ๑๓๘  ๓ 
  ๑๗๕. นายปริญญา  ฤกษ์หร่าย    ๖๐    ๑๓๗  ๔ 
  ๑๗๖. นายอนันต์  ผลอ านวย    ๖๑    ๑๓๖  ๔ 
  ๑๗๗. นายวิชัย  สามติร    ๖๑    ๑๓๖  ๔ 
  ๑๗๘. นางสาววิสาระดี  เตชะธรีาวฒัน ์  ๖๐   ๑๓๗    ๔    30 



๓๖ 
สนช. ๔๙        สมบูรณ ์ ๑๘/๒ 
 
                    ถอดถอน        ไมถ่อดถอน    ไม่ออกเสียง        
         ๑๗๙. นายบุญแก้ว  สมวงศ ์   ๖๐  ๑๓๗  ๔ 
  ๑๘๐. นายสุทศัน ์ จันทร์แสงศรี   ๖๑    ๑๓๖  ๔ 5 
  ๑๘๑. นายนพคุณ  รัฐไผท    ๖๑    ๑๓๖  ๔ 
  ๑๘๒. นายจกัริน  พัฒนด์ ารงจิตร   ๖๑    ๑๓๖  ๔ 
  ๑๘๓. นายจกัรพรรดิ  ไชยสาส์น   ๖๑    ๑๓๖  ๔ 
  ๑๘๔. นางเอมอร  สินธุไพร    ๖๑    ๑๓๖  ๔ 
  ๑๘๕. นายวาสติ  พยัคฆบุตร    ๖๑    ๑๓๖  ๔ 10 
  ๑๘๖. นางสาวมาลนิี  อินฉตัร    ๖๑    ๑๓๖  ๔  
  ๑๘๗. นายนิรมติ  สุจาร ี   ๖๑    ๑๓๖  ๔ 
  ๑๘๘. นายประเสริฐ  ชัยกิจเด่นนภาลัย   ๖๑    ๑๓๖    ๔ 
  ๑๘๙. นายพิษณุ  หตัถสงเคราะห์   ๖๑    ๑๓๖   ๔ 
  ๑๙๐. นายนิทัศน์  ศรนีนท ์   ๖๑    ๑๓๖  ๔ 15 
  ๑๙๑. นายธนเทพ  ทิมสวุรรณ    ๖๑    ๑๓๕   ๕ 
  ๑๙๒. นายสุพล  ฟองงาม    ๖๑    ๑๓๖  ๔  
  ๑๙๓. นายวัฒนา  เมอืงสุข    ๖๕    ๑๓๓  ๓  
  ๑๙๔. ร้อยต ารวจเอก นติิภมูิ  นวรัตน์   ๖๒    ๑๓๖  ๓ 
  ๑๙๕. นางพรเพ็ญ  บญุศิรวิฒันกุล   ๖๑    ๑๓๖  ๔ 20 
  ๑๙๖. นางมนพร  เจริญศร ี   ๖๑    ๑๓๖  ๔ 
  ๑๙๗. นายพิสิษฐ ์ สนัตพันธุ์    ๖๑    ๑๓๖  ๔ 
  ๑๙๘. นายฉลาด  ขามช่วง    ๖๑    ๑๓๖  ๔ 
  ๑๙๙. นายสรุสาล  ผาสุข    ๖๑    ๑๓๖  ๔ 
  ๒๐๐. นายเหวง  โตจิราการ    ๖๕    ๑๓๒  ๔ 25 
  ๒๐๑. นายศรัณย์วฒุิ  ศรัณย์เกตุ   ๕๙    ๑๔๐  ๓ 
  ๒๐๒. นายชวูิทย์  พิทักษ์พรพัลลภ   ๖๐    ๑๓๙  ๓ 
  ๒๐๓. พลต ารวจโท วิโรจน์  เปาอนิทร ์  ๖๑    ๑๓๘  ๓ 
  ๒๐๔. นายสรุวิทย ์ คนสมบรูณ์    ๕๙    ๑๔๐   ๓ 
  ๒๐๕. นายเสรี  สาระนนัท์    ๕๙    ๑๔๐  ๓ 30 



๓๗ 
สนช. ๔๙        สมบูรณ ์ ๑๘/๓ 
 
                    ถอดถอน        ไมถ่อดถอน    ไม่ออกเสียง        
         ๒๐๖. นายเกษม  อุประ   ๕๙  ๑๔๐  ๓ 
  ๒๐๗. นายอัสนี  เชดิชัย    ๕๙    ๑๔๐   ๓ 5 
  ๒๐๘. นายนวธั  เตาะเจริญสุข    ๕๙    ๑๔๐   ๓ 
   
         - ๑๙/๑ 
   
   10 
   
   
   
 
  15 
   



๓๘ 
สนช. ๔๙           วิภาริน ี ๑๙/๑ 
 
                     ถอดถอน        ไมถ่อดถอน    ไม่ออกเสียง 
   ๒๐๙. นางวราภรณ์  ตัง้ภากรณ ์  ๕๙  ๑๔๐  ๓ 
  ๒๑๐. นายนพพล  เหลืองทองนารา ๕๙  ๑๔๐  ๓ 5 
  ๒๑๑. นายสมคิด  บาลไธสง  ๕๙  ๑๔๐  ๓ 
  ๒๑๒. นายนิตวิัฒน์  จันทรส์ว่าง  ๕๙  ๑๔๐  ๓ 
  ๒๑๓. นายชาดา  ไทยเศรษฐ์  ๖๐  ๑๓๙  ๓ 
  ๒๑๔. นายชยุต  ภุมมะกาญจนะ  ๖๐  ๑๓๙  ๓ 
  ๒๑๕. นายกรวรี์  ปรศินานนัทกุล ๖๐  ๑๓๙  ๓ 10 
  ๒๑๖. พันโท สินธพ  แกว้พิจิตร  ๖๐  ๑๓๙  ๓ 
  ๒๑๗. นายยุทธพล  องักนิันทน ์  ๖๐  ๑๓๙  ๓ 
  ๒๑๘. นายภราดร  ปริศนานันทกุล ๖๐  ๑๓๙  ๓ 
  ๒๑๙. นางสาวพัชรี  โพธสธุน  ๕๙  ๑๔๐  ๓ 
  ๒๒๐. นายเกื้อกูล  ด่านชัยวิจิตร  ๕๙  ๑๓๙  ๔ 15 
  ๒๒๑. นายฐนนท์ศรณ ์ เลิศฤทธิ์ศริิกุล ๕๙  ๑๓๙  ๔ 
  ๒๒๒. นางปารีณา  ไกรคปุต ์  ๕๙  ๑๓๙  ๔ 
  ๒๒๓. นายนพดล  มาตรศร ี  ๕๙  ๑๓๙  ๔ 
  ๒๒๔. นายสรชัด  สุจติต ์  ๕๙  ๑๓๙  ๔ 
  ๒๒๕. นายประดิษฐ ์ ภัทรประสิทธิ์ ๕๙  ๑๓๙  ๔ 20 
   ๒๒๖. นายวรรณรตัน์  ชาญนุกูล  ๕๙  ๑๓๙  ๔ 
   ๒๒๗. ร้อยตรี ประพาส  ลมิปะพันธุ ์ ๕๘  ๑๔๑  ๓ 
  ๒๒๘. นายวัชรพล  โตมรศกัดิ ์  ๕๙  ๑๓๙  ๔ 
   ๒๒๙. นายพลพีร์  สุวรรณฉว ี  ๕๙  ๑๓๙  ๔ 
   ๒๓๐. นายประสาท  ตนัประเสริฐ ๕๙  ๑๓๙  ๔ 25 
   ๒๓๑. นายสนัตศักย์  จรูญ งามพิเชษฐ์ ๕๘  ๑๔๐  ๔ 
  ๒๓๒. นางสุกุมล  คณุปลื้ม  ๕๙  ๑๓๙  ๔ 
   ๒๓๓. นายพันธุ์ศกัดิ ์ เกตวุตัถา  ๕๙  ๑๓๙  ๔ 
   ๒๓๔. นายอกุฤษณ ์ ตั๊นสวสัดิ์  ๕๙  ๑๓๙  ๔ 
   ๒๓๕. นายปรเมศวร์  งามพเิชษฐ ์ ๕๙  ๑๓๙  ๔ 30 



๓๙ 
สนช. ๔๙           วิภาริน ี ๑๙/๒ 
 
                    ถอดถอน        ไมถ่อดถอน    ไม่ออกเสียง 
  ๒๓๖. นายรณเทพ  อนวุัฒน์  ๕๙  ๑๓๙  ๔ 
   ๒๓๗. นางพัชรินทร์  มั่นปาน   ๕๙  ๑๓๙  ๔ 5 
   ผู้ปฏิบัตหิน้าทีแ่ทนประธานสภานิตบิัญญตัแิห่งชาต ิ(นายพีระศักดิ์  พอจติ 
รองประธานสภานิตบิัญญัตแิห่งชาต ิคนที่สอง)   :   กไ็ด้ประกาศผลลงคะแนนของสมาชิก 
สภาผู้แทนราษฎรในกลุ่มที่ ๑ จ านวน ๒๓๗ คน ครบถว้นแลว้ ซึ่งผลลงคะแนนตามที่ได้ประกาศไป  
ปรากฏว่า ทีป่ระชุมสภานิตบิัญญตัิแห่งชาตไิด้ลงมติไมถ่อดถอนสมาชิกสภาผูแ้ทนราษฎร จ านวนทัง้  
๒๓๗ คน เนื่องจากได้รับคะแนนเสียงถอดถอนน้อยกว่า ๓ ใน ๕ ของจ านวนสมาชิกทั้งหมดเท่าที ่10 
มีอยู่ของสภานิตบิัญญัตแิหง่ชาติ ซึ่งสมาชิกสภานติิบัญญัตแิหง่ชาติมีอยู่จ านวน ๒๒๐ คน  
คะแนนเสียงตอ้งไม่น้อยกว่า ๓ ใน ๕ ก็คือ ๑๓๒ เสียงขึน้ไป จึงถอืว่าสภานติิบัญญัตแิห่งชาติ 
มีมตไิม่ถอดถอนสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร จ านวน ๒๓๗ คน ออกจากต าแหนง่ ซึ่งหลังจากนี้ 
ตามข้อบังคับการประชมุสภานิตบิัญญัตแิหง่ชาติ ข้อ ๑๖๖ ผมก็จะต้องแจ้งมติใหก้บัคณะกรรมการ 
ป้องกนัและปราบปรามการทุจริตแหง่ชาติ (ป.ป.ช.) ผู้กล่าวหา และสมาชิกสภาผูแ้ทนราษฎร  15 
จ านวน ๒๔๘ คน ผู้ถกูกล่าวหา รวมทั้งเลขาธิการคณะรัฐมนตรีและเจ้าหน้าทีข่องรฐัที่เกี่ยวข้อง 
เพื่อทราบ โดยท่านประธานจะเปน็คนแจ้ง ส าหรับบัตรออกเสียงลงคะแนนลับทัง้หมดเจ้าหนา้ที่ 
จะด าเนินการท าลายบตัรออกเสียงลงคะแนนตามระเบยีบต่อไป เป็นอนัจบการด าเนิน 
กระบวนการถอดถอนสมาชกิสภาผู้แทนราษฎร จ านวน ๒๔๘ คน ผูถู้กกลา่วหา ออกจากต าแหนง่  
ตามมาตรา ๖ วรรคสอง ของรัฐธรรมนญูแห่งราชอาณาจักรไทย (ฉบับชัว่คราว) พุทธศักราช ๒๕๕๗  20 
ประกอบมาตรา ๖๔ แหง่พระราชบัญญัตปิระกอบรัฐธรรมนญูว่าดว้ยการป้องกันและปราบปราม 
การทุจรติ พ.ศ. ๒๕๔๒ ส าหรับเอกสารลับที่เกี่ยวกบักระบวนการถอดถอนขอให้ทา่นสมาชกิ 
น าส่งคนืแก่เจ้าหนา้ที่ภายใน ๗ วนั นับแตว่ันเสร็จสิ้นการประชุมเพื่อลงมติ ซึ่งเป็นไปตามข้อบังคบั 
การประชมุสภานติิบญัญตัิแห่งชาติ ข้อ ๑๕๐ วรรคห้า ซึ่งวนันีท้างเจา้หน้าที่ก็จะรอรับเอกสาร 
อยู่หน้าห้องประชุมแหง่นี้ และหลังจากนัน้ท่านสามารถส่งคืนกับเจา้หน้าทีไ่ด้จนถึงวนัพฤหัสบดีที ่๒๐ 25 
สิงหาคม ๒๕๕๘ ณ ห้องประชุมคณะกรรมาธิการ หมายเลข ๑๐๙ ชั้น ๑ อาคารรฐัสภา ๒  
เป็นอนัจบการพิจารณาเรื่องด่วนที่ ๑ 
  ระเบียบวาระที ่๔  เรือ่งที่คณะกรรมาธิการพิจารณาเสรจ็แล้ว  ไม่ม ี
  ระเบียบวาระที ่๕  เรือ่งที่คา้งพิจารณา  ไม่มี 
   ระเบียบวาระที ่๖  เรือ่งเสนอใหม่  ไมม่ี 30 



๔๐ 
สนช. ๔๙           วิภาริน ี ๑๙/๓ 
 
  ระเบียบวาระที ่๗  เรือ่งอืน่ ๆ  ไม่ม ี
  ก็เป็นอันจบระเบียบวาระการประชุมในวันนี้ ขอขอบคุณทุกท่านที่ยงัอยู่  
ขอปดิการประชุม ขอบคุณครับ 5 
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- f\B~f\B'U b~tJ-:J 

-llJf\B~f\B'U b~8-:J 

- llJBBf1b~tJ-:J b~tJ-:J 

- Dmb~tJ b~8-:J 

(9)~m) 'Ul8'OJ1~~VlB ~'UVlJ~1'UVl1 
~~01~6'l':]6J0 

- f\B~f\B'U 
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b~tJ.:) 

b~tJ':) 

b~tJ':) 

®<t~) tll~~~~~YltJ ~'Ul~tJ, 

- fl€l~fl€ltl 

-l~fl€l~fl€l'U 
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Z'l).J1~n~m\l&iu'l.J~Llvl-.l'il1~ 

Z'l).J11 n~1l1\l&iuCld~ LLvI-.l'lll ~ 

~m~n~m\l&iuC\JCld~ LLvI-.l'lll &i 

Z'lm'D n~m\l&iuCld ~LLvI-.l'il1 &i 

~).J1~ n~m\l&iuCld~ LLvI-.l'lll~ 

Z'l).J1'Dn~m\l~uC\J Cld I1lLLvI-.l'lll&i 

Z'l).J1'D n~m\l&iuC\J C\J~ LLvI-.l'il1&i 

~~l'Dn~m\l~uCld~LLvI-.l'lll~ 

\'lm'D n~m\l~uCldCld~ LL vI-.l'lll &i 

~).J1:n n~m\l~uCldCld 111 LLvI-.l'il1&i 

~).J1:nnZ'lm\l~uC\J~LLvI-.l'il1~ 

~~1'D nM1\l&iuCld~ LLvI-.l'lll~ 

Z'l).J1'D nZ'lm\l~uCldCld~ LL'vi-.l'lll &i 

~).J1'D nM1\l~uC\JCld~ LLvI-.l'lll ~ 

Z'll.J1'D n~m\l&iuCld~LLvI-.l'lll ~ 

~~1'DnZ'lm\l&iuCld Cld 111 LL vI-.l'lll &i 

Z'l ).J1'D n~1l1\l~uCld Cld 111 LlvI-.l'il1 ~ 

Z'l).J1'DnMn\l~uCldCld~LLvI-.l'll1~ 

\'l).J1'DnZ'l1l1\l~UC1J~LL'vi-.l'll1~ 

Z'l).J1'D n~1l1\l~uCld C\J~Llvl-.l'il1 ~ 

\'l).J1'Dn~m\l~UCldC1J~LLvI-.l'il1&i 

Z'l).J1'Dn~m\l~uC\J~LL'vi-.l'll1~ 

\'l).J1'Dn~m\l~uC\J~Llvl-.l'll1&i 

Z'l).J1:nnZ'lmmhrCldC\JI1lLLvI-.l'il1~ 

~m'DnZ'lm\l~uC\JC\J~LLvI-.l'lll ~ 

\'l~1'Dn\'lm\l~uC\J~Llvl-.l'il1~ 

~).J1:nnMll\l~uC\JCld~LLvI-.l'il1~ 

~).J1:nn~m\l~uC\JCld~Ll'vi-.l'il1~ 

~).J1'Dn~m\l~uCld~LLvI-.l'il1~ 

~).J1'Dn\'lmQ~uC1J~LLvI-.l'ill~ 

~).J1'DnM1Q&iuCldC\J~LLvI'I'il1~ 
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YH'1 L'iln tj '), Tn ~1I'Jfl f1 OJ 'il f.J 1i I'J'l 

'hnml(;lritJ tlI'J:;~~lliiflf1 

WiH'iln L~Ii'\~Yli L,)'ll~,)~~r1 

Yi'iH'iln ,)~Yi-loJ ~~1L\J(;l~ 

\J1tJi\JiI'J 1i'\1~X1fli(;l 

\J1I'Jiflfln !?l-l~rul~fnoJ 

YiflL~'ilL'iln iflfln LnVl~fl 

YiflL'iln ~'lloJ LYlYilX~~\J ru'iltJjjl'J'l 

YiflL'iln ~:n(;l 1i'\1th:;L~1J 

\J1I'J~YlI'J'l 'il1I'J~')nru 

\J1I'J~Yli~ liC1JC1J~Ci(;l6 

Yifl~I~,)9 LYl ~\lfl61J1-lYh1~ 

YiflL~'ilL'iln ~~:;~\Jfi ~'lIn'il\J 

\J1I'J1~:;p\n~ ~(;l~:;~fl 

YiflL'iln ~fru 'il\JY1Ii'\I~(;lflnli'\fl 

~'il-lIi'\I~(;l~191~61~iI'J ntlfln1C1J9U 

\J1I'J1i'\1p\n~ r)'il-l~-l~1~ 

\J1I'JP\n~iI'J jj\Jli'1diI'J 

\J1I'JP\n~YiYi61m~noJ 

\J1I'Jph:;iI'J L'l1~f(;lu 

\JltJmYifl I'J'ilVlL;:)'il-lL91C1J 

YiflL~'ilL'iln ~1j-Ji'l1~ ,)-loJ~rmru 

YiflLYl Plnm ~-l,)\J'l11~1i'\~1m 

YiflL'iln ~n\Jfi ~9r,n\l(;l6 

YifHfin Mfl ;U(;lj':;~fl 

\JltJ~Ci(;l6 ~~\Jm 

f'\1~(;ln91~6~\lY\ tlm=t~LLn') 

1i'\1~(;l1191nr~~ 91~1i'\1yhlnoJ 

1i'\1~(;ln91~6~~~Vl L~li'\lYi"tJ~6 

~ln~ n~m\J~h.r'1dn.j~ LL ~i~'ll11i9 

~m:nn~m\l~U'1d'1d1iLL'vi-l'll1~ 

~~1'Dn~m\l~U'1d~LL'vi-l'llI~ 

~~1'Bn~m\l~uC1J '1d1i LL'vi~'ll1 ~ 

~~I'Bn~m\l~u'1d~ LL'vi-l'll1 ~ 

~ ~1'Dn~m\l~uC1J '1d1i LL'vi-l'll1 ~ 

~~1:nn~m\l~uC1J~ LL'vi-l'llI~ 

~~1:nn~m\l&iu'1d~LL'vi-l'l11~ 

~m:n n~m\l~u'1dC1J1i LL'vi-l'll1 ~ 

~~I'Dn~m\l~UC1JC1J1iLL'vi-l'llI~ 

~~1'D n~m\l~uC1J~LL'vi-l'l11~ 

~~I'Dn~m\l~u'1d C1J1i LL'vi-l'l11 ~ 

~~I'D n~m\l~uC1JC1J (;l LL'vi-l'l11 ~ 

~m'Dn~m\l~UC1J~LL'vi-l'll1~ 

M.J1'Bn~m\l~uC1JC1J1iLL'vi-l'l11~ 

~~ I'D n~m\l~uC1JC1J1i LL'vi-l'l11 ~ 

~~I'B n~m\l~uC1J C1J1i LL'vi-l'll1 ~ 

~~1'D n~m\l~uC1J~ LL'vi-l'll1 ~ 

~~1:nn~m\l~uC1JC1J1i LL'vi-l'll1~ 

~ ~1'B n~m\l~uC1JC1J1iLL'vi-l'l11 ~ 

~~1:nn~m\l~UC1J~LL'vi-l'l11~ 

~~1'D n~m\l~uC1J C1J1i LL'vi-l'l11 ~ 

~ ~1'D n~m\l~uC1J C1J1i LL'vi-l'l11 ~ 

~~ I'D n~m\l~uC1J C1J1i LL'vi-l'l11 ~ 

~~1:nn~m\l~UC1J~LL'vi-l'l11~ 

M.n:n n~mij~uC1J~LL 'vi,1'l11 ~ 

~~I;n~m\l~UC1JC1J1iLL'vi-l'll1;j 

~~1<an~m\l~UC1J~LL'vi-l'll1~ 

~~1'Bn~m\l~UC1JC1J1iLL'vi-l'll1~ 

~m:nn~m\l~uC1JC1J1iLL'vi-l'll1~ 

~m:nn~m\l~uC1J~LL'vi-l'll1~ 

~~1'Bn~m~~UC1J~LL'vi-l'll1~ 
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136 

137 

138 

139 

140 

141 

142 

143 

144 

145 

146 

147 

148 

149 

150 

151 

152 

153 

154 

155 

'W1t1~lJ\jrcU -11lJ~n'lfcU 

'W1t1~lJ~r LVI~~Vlfi1 

'W1t1~lJ~~ Lnm~1~\l~u 

'W1t1'i'\lJ~~ ~'W~lJru 

~~L'iln ~lJ'vIlJ1t1 Ln1lJr:: 

~~L'fln ~lJLr.H;n.r 'YC1JC1'W'fllJ 

~~[;l~ 'i'\lJUl'lloJ 1'-1LLn'l 

r'fl-1P11'i'\~n·nHr~H1.J 'Y'1!1uitl~~n'; 

~~'fl1n1P1L'fln 'i'\~'lf~~-1';Ln).jvn'W'Wi 

~m'fln ~-1~~n ~-1'v11~r 

~~L'fln ~'111~ 'vI'W'fl-1U'l 

'W1t1~finlJ ~'W~~n~ 

'W1t1~~'W~ lJ-1r1~~fi 
" 'W1t1~ritJ L~t1-1'YC1JL~P1itl 

r'fl-1P11~CI1n"l1rU'll~n~ ~lJ'i'\~~ 

~~L'fln M~-1'; ~'lnru!l[;l6. . 
~m'fln ~r1''11 'Ym'l-1'; 

~m~'flL'fln ~r~n~ 'vIt'WL1-lrlJu 

'W1-1~'lnru mL'l'll'll:::~'Wfi 

~~LVI ~'lLr"1U Yi~UlJ-1r1~ 

'W1-1~~lJ~ 1Jij~-1m1'l1 

'W1-1L'i'\1'lru ~'lnru;g~ 

~~L'iln LMru ~~~~(ij.nr 
_ .. 4 .... ~ 

~~L'iln 'iln'W'lf~ 'vIlJU'i'\'lM1 

~~L'iln 'il-1'fl1"1 ~-1';~n~ 

~ft'il1n1P1L'iln 'fl~~ni n~'WL'i'\\'n:; 

...... ""'- ­
'W1t1'il'1'l (ij.J'W LlJfi'l\jft1 (ij.J 

'W1tJ'il'1P11~oJ q'lnnm-1f'1~ 

~U1 

~)J1:nn~Jl1U~UC1J~LL~-1'l11~ 

'i'\lJ1:nn~Jl1U~UC1J~LL~-1'l11~ 

'i'\)J1:n n 'i'\Jl1U~UC1J ~ mA-1 '11 1 ~ 

~lJ1:nnMnU~UC1J~LL~-1'l11~ 

'i'\lJ1:n n~Jl1U~UC1J C1J~ LL~-1'l11 ~ 

~lJ1:nn'i'\Jl1U~UC1J~LL~-1'l11~ 

'i'\lJ1:nn~Jl1U~UC1JC1J~LL~-1'l11~ 

'i'\~.n:n n~Jl1U~U'1J C1J~ LL\.i-1'l11~ 

~lJ1:n n~Jl1U~U'1J C1J~ LL \.i-1'l11 ~ 

'i'\)J1:nn~Jl1U~U'1!~LL\.i-1'l11~ 

'i'\).n:nn~Jl1U~U'1!~LL\.i-1'l11~ 

'i'\lJ1:nn~Jl1U~U'1!'1J~LL\.i-1'l11~ 

~lJ1:nn'i'\Jl1U~U'1!~LL\.i-1'l11~ 

~lJ1:nnMnU~U'1JC1J'iLL\.i-1'l11~ 

~lJ1:n n'i'\Jl1U~U'1J '1J~ LL\.i-1'l11~ 

~lJ1:nnMnU~U'1J~LL\.i-1'l11~ 

~)J1:nnMnU~U'1J'1J~LL\.i-1'l11~ 

'i'\lJ1:nn~Jl1U~U'1J~LL~-1'l11~ 

~lJ1:n n'i'\Jl1U~U'1J '1!~ LL\.i-1'l11 ~ 

'i'\)J1:nn'i'\Jl1U~UC1J~LL\.i-1'l11~ 

'i'\)J1:n n 'i'\Jl1U~U'1! cWi LL \.i-1 '11 1 ~ 

'i'\lJ1:nn'i'\Jl1U~U'1JC1J'iLL~-1'l11~ 

'i'\lJ1:n n ~Jl1U~U'1J C1J~ LL \.i-1'l11 ~ 

'i'\)J1:nn~Jl1U~UC1JC1J~LL\.i-1'l11~ 

'i'\lJ1:n nMnU~UC1J C1J1i LL\.i-1'l11~ 

'i'\).J1:n n 'i'\Jl111~UC1J C1J1i Ll\.i,l '11 1 ~ 

'i'\)J1:nn'i'\Jl1U~UC1JC1J~LL\.i-1'l11~ 

~lJ1:nn'i'\Jl1U~U'lJ~LL\.i-1'l11~ 

~lJ1:nn~Jl1U~UC1JC1J~LL\.i-1'l11~ 

~lJ1:nn'i'\InujjiUC1J~LL\.i-1'l11jji 

'i'\lJ1:n n~Jl1U~UC1J C1J'ii LL \.i-1'l11jji 
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177 

178 
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182 
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~ ~ 

Yir1Ll'elL'eln 'el~nYlYi ru lJ1'1'D1'1 

Yi~'el1n1f"\L'tln 'el1r1~ n1bk!"lHiifbk! 

Yir111l1 ru~ ;;)'WYllL"l1bk! 

Yi'i'l'el1n1f"\L'tln 'tl1'W'Wvl "l11tJ:;~'W{ 

~ ... 
Yi~L'tln ~'WtJ ~'llL'lYl 

Yi~LYl -rl1Yi'W ll1.h::;Yl~ 

'W1mLCl~~'W fl1l'W~'W{ 

Yi~'el1n1f"\L'eln ;;)YlfiYil ~m'lr'f 
I-

Yi'i'l L!ln ~~ LU'tl'llJ'W 


Yi~1Il1 LYlYiYi'lr'f ~YitJ~'WYlf 


'W1tJUbk!bk!1i ~'WYl\l"L~'W::; 


'W1tJUrn1 U'l1fl1l\l"L~f"\ 


Yi~LYl Yif"\C11 YjYlfi'l'lr'f 

'W1tJ~'vmruYi L~'ll1r1n'; 

Yi'i'lL'tln tjYlfiP1~U L~tJ;'W.J1~ 
~ .. . J' 

Yi'i'lL'eln N~1YltJ LL'llW'D'tl 

_... t,.; Q 

Yi'i'lL'tln 'l 'WtJ ~11'1~'!J~ 

'W1tJ'llYi~ LM~tJ111fn'; 


Yir1L'tln ~[l1~ 'il11l~::; 


Yi'i'lL1'tlL'tln ~n~~Yli L:n~1.jbk!Lijtl'l 


Yi~L!Jn ~'WYl1 'I11r1~~~ 


'W1'1~11'1r1ru1 'l1tjJ11Yi 

'W1tJ!J11~1i tll'vuJ~ 

Yir1Ltln tltru ~~I1l'W 

Yir1Ltln tl~~-ntJ fil1~~1hf'Di?l 

Yi~Ltln 'il~f"\ t'\'WYll 
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~~1:nnMn~~Ubk!C1ftiLL1A'I'II1~ 

~ll1:n n~J11uiliuClJ Cl!!ii LL \~'1'D1i1i 

~~1:nnM1~~UClJ ClJ1i LL1A'I'II1 ~ 

~~1:n n M1~~Ubk! bk!1i LL1A'I'II1 ~ 

~~1:nn~J11~~Ubk!~LL1A'I'll1~ 

~~1:n n ~J11~~Ubk!ClJ1i LL1A'I'D 1 iii 

~~1:nnM1~~Ubk! bk! 1i LL1A'I'D1 ~ 

~~1:n n~J11~~Ubk! C1fti U1A'I'D 1 ~ 

~ ~1:n n~J11~~Ubk! bk!1i LL1A'I'II1 ~ 

~~1:n n ~J11~~Ubk! bk!1i LL1A'I'D1 ~ 

~ ~1:n nM1~~UClJbk!1i LL1A'I'D1 ~ 

~~1:n n~J11il~ubk!~ LL1A'I'D1 ~ 

~~1:nn~J11~~Ubk!bk!1iLL1A'I'lI1~ 

~~1:nnM1~~Ubk! bk! 1iLL1A'I'lI1 ~ 

~ ~1:nnM1~~Ubk! bk!1i LL1A'I'D1 ~ 

~~1:nn~J11~~Ubk!~LL1A'I'll1~ 

~~1:n n ~J11il~Ubk! bk!1i LL1A'I'lI1 ~ 

~ ~1:n n ~J11il~Ubk! bk!1i LL1A'I'lI1 ~ 

~ ~1:n n~J11~~UClJ bk!1i LL1A'I'D1 ~ 

~ ~1:nnM1~~Ubk! C1fti LL 1A'I'II1 ~ 

~~1:n n~J11~~Ubk! bk!1i LL 1A 'I'll1 ~ 

~~1:n n ~J11~~Ubk! ClJ1i u1A 'I 'II 1 ~ 

~~1:nn ~J11il~Ubk!ClJ1i LL1A'I'D1 ~ 

f'1~1:n n~J11il~ubk!C1fti LL1A'I'II1 ~ 

~~1:n n~J11~~UClJ bk!1i LL 1A'I'D1~ 

~~1:nn~J11~~Ubk!ClJ1iLL1A'I'lI1~ 

~~1:n n~J11~~Ubk! C1fti LL1A'I'II1 ~ 

~~1:nn~J11n~UC1J~LL1A'I'll1~ 

~~1:n n~J11il~uClJClJ 111 LL1A'I'II1 ~ 

~~1:n n~J11il~uClJbk!1i LL1A'I'll1 ~ 

f'1~1:nnM1~~Ubk!~LL1A'I'II1~ 
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9001 '1'1~1:n n'1'1J11Q~u'1d '1d I?l LLtA-.l'll1~ 

2 9004 '1'1~1:n nMl1Q~U'1J '1d I?l LL tA-.l'll1 ~ 

3 9005 U1iJLnPlrl LY;'llf~'ljjru '1'1~1:n n'1'1J11Q~U'1J'1dI?lLLtA-.l'll1~ 

4 9007 U1-.lm'1J"lu1fl?l11 ~~h"l11 ~~1:n n~J11Q~u'1J '1J I?l LLtA-.l'll1 ~ 

5 9008 ~rlL1m'iln rhfij ~~iH'ClJ ~~1:n n~J11Q~uC\! ClJ I?l LLtA-.l'll1 ~ 

6 9009 U1iJn(;l~ 'l:;~UUr1 '1'1~1:n n~J11Q~u'1d '1d (;l LL1A-.l'll1 ~ 

7 9010 ~~1:n n~J11Q~uC\! '1d I?l LL tA-.l'll1 ~ 

8 9011 ~~1:n nM1\l~uC\!'1J1l LL tA-.l'll1~ 

9 9012 ~m'iln n(;l~~-.l'; Ln~Ln~Vl ~~1:nn~J11Q~U'1d'1dllLL1A-.l'll1~ 

10 	 9013 U1iJnl?l~~n~ fl?lu'ln~:; '1'1~1:n n~J11Q~UClJ ClJll LL tA-.l'll1 ~ 

9014 ~~1?l1 ~Lnm~ Pl1U1rl1 ~~1ii nMl1Q~UClJ ClJ I?l LL \.i-.l'll1 ~11 


12 9016 ~rlL'iln rlru(;l ~1~~n'; ~~1:n nM11\l~uC\! C\!1l LL1A-.l'll1 ~ 


4:!t ......... I """ 


13 9018 ~rlLjm'iln "lm'lliJ ]JL"lj'1diJPl '1'1~1:n n~J11Q~u'1d'1J1l LLtA-.l'll1 ~ 

14 9019 ~rl~1j'l"lL'iln r.rmYi~cl" iiJ9U~11 ~~1ii n~J11Q~U'1J ClJll LLtA-.l'll1 ~ 

15 9020 ~m:n n~J11\l~UClJCl.! (;lLLtA-.l'll1~ 

16 9021 ~rlL'iln 9j~-.lpf 'lnrutl?l11 ~~1:nn~J11Q~UClJClJllLLtA-.l'll1~ 

17 9023 ~rlL'iln 9j:;LI1I'll t~n'll:;~ij(;l ~~1:n n~J11Q~UClJ~ LL\.i-.l'll1 ~ 

18 9024 U1tJL"l(;l11 ~jfij1UUr1 ~m:nnMl1\l~uCl.!Cl.!I?lLLll-.l'll1~ 

19 9025 ~m'iln 'ill?ln'il~~ L'il~~~'11 ~~1:nn~J11Q~U'1J~LLtA-.l'll1~ 

20 9026 ~'lhW'11~l?ln"l11cl"L'U~~iU 1iC\!u:;~Ymru ~~1:nn~J11\l~u'1J ClJ I?l LLll-.l'll1 ~ 

21 9027 ~rlLVl L'il~~iU ~Vlfi~1Vl ~m:nn~J11\l~uC\!C\!(;lLLli-.l'll1~ 

22 9029 ~ml1mPlL'Eln 'lllJVl fI?lU'ilU~ ~~1:nn~J11Q~U'1J~LLll-.l'll1 ~ 

23 9030 ~m'iln 'lltJ~ t1'l1jru~1Pl ~~1:nn~J11\l~u'1J'1J1l LL1l-.l'll1 ~ 

24 9032 U1iJi'll'l1~ 'r)nU1M1 ~~1:nn~J11Q~U'1JClJllLLli-.l'll1~ 
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.. 
'lltl-~~rl 

25 9033 ~rlLYI itJ~Ylfi ~~tl~~'!J ~~1:nn~ll1il~ljC1JnJiLL'lA-.l'll1~ 

26 ~UJ4 
0::1 .~ ... rrl 

~mj'tlLtln 'll£J'l~1..l L'tltJ~~liYlj' ~~1:O n~ll1\j~uC1J '1! (;l LL'lA-.l'll1 ~ 

27 9035 ~rlLYI '111'1!itJ ~YI'tl-.l ~~1:n n~ll1il~u'1!nJiLL'lA-.l'll1 ~ 
a >­

L""1..l~'ltJ 

28 9036 1..l1tJ'll1'1!~YlrJ 'l~tJ1-.l~j' ~~1:nn~ll1il~u'1.J~LL'lA-.l'll1~ 

29 9037 ~rlLYI '111(;l~~~ ~(;lC1:::m ~~1:nn~ll1il~u'1!~LL'lA-.l'll1~ 
a >­

L""1..l~'ltJ 

30 9038 ~~1:nn ~ll1il~u'1.J '1! (;l LL'lA-.l'll1 ~ 
a >­

L""1..l~'ltJ 

31 9039 ~m1'tlLtln 1~~~ 'tl1"'l'l-.l'; ~~1:nn ~ll1il~u'1.J nJi LL'lA-.l'll1 ~ 
a >­

L""1..l~'ltJ 

32 9040 ~m1tlLtln 1~~rl 'l-.l~L'l~1..l ~~1:nn~ll1il~u'1!~LL'lA-.l'll1~ 

33 9041 1..l1tJllLnm~ f(;l1..litJ'll1'1! ~~1:nn~ll1il~u'1! nJi LL'lA-.l'll1~ 

34 9042 ~rltYi "'lLj'l"i'nDl tl1"Vl1~ ~~1:nn~ll1il~u'1!~LL'lA-.l'll1~ 

35 9043 ~fltl1mi'1L'tln nm~l"i'n~ ~-.l'!J~-.l~ ~~1:nn~ll1il~u'1!~LL'lA-.l'll1~ 

36 9046 1..l1tJlIl'l-.l !l1..lYl:::l'lltJ ~~1:nn~ll1\j~U~~LL'lA-.l'll1~ 

37 9049 ~rlbtln YlNn(;l~ 9nmU1(;lf ~~1:nn~ll1\j~U~~(;lLL'lA-.l'll1~ 

38 9051 r)ru1,\c1j-.lYlN"'l~1 tJtl~~ru ~~1:nn~ll1il~u'1.J '1J1; LL'lA-.l'll1 ~ 

39 9052 ~flLtln Yl1U b1..l(;lj'\jtJ~ ~~1:nn~ll1il~u~~LL'lA-.l'll1~ 

40 9053 ~flL~tlLtln Yl11~ ~-.l~Yl~~,j" ~~1:nn~ll1il~u'1.J~LL'lA-.l'll1~ 

41 9054 j'tl-.li'11~(;lj'1"l1j'rJYl1I"i'n~ ~Yln'l1Yi1..l ~~1:n n~ll1il~u'1!nJi LL'lA-.l'll1 ~ 

42 9055 ~fl'tl1mi'1Ltln fi-.litJ LL'U~~L'!J(;lj' ~~1:nn~ll1il~u'1J~LL'lA-.l'll1~ 
a >­

L1,\1..l~'l tJ 

43 9056 ~m~tlL'tln fij'1fij' '!J~(;l~'lj'j'ru ~~1:nn~ll1\j~U~~LL'lA-.l'll1~ 

44 9057 1..l1-.l~1'l~1..lIil\J1..li 'll~1r;h p)lliJ(;lj' ~m:n n~ll1il~u~~ (;l LL'lA-.l'll1 ~ 

45 9058 1..l1tJfi1\J '1ltl1..lfl:::L~tJ~ ~~1:nn~ll1il~u'1! '1! (;l LL'lA-.l'll1~ 
a >­

L1,\1..l~'ltJ 

46 9059 ~~1:nn~ll1\j~U~~LL'lA-.l'll1~ 

47 9061 ~~1iin~ll1il~u~nJiLL'lA-.l'll1~ 

48 9062 ~~1:nn~ll1il~u~~(;lLL'lA-.l'll1~ 

49 9063 ~~1:nn~ll1il~u~ '1.J (;lLL'lA-.l'll1~ 

50 9064 ~m!ln 1..l~~fl1h,!YIu'1.J~1 ~~1:nn~ll1il~u~~LL'lA-.l'll1~ 

51 9065 ~m1tlL'lln 1..l~~fl t'llm:::~1 ~~1:nn~ll1\j~U~~LL'lA-.l'll1~ 

52 9066 1..l1tJ1..lj'il~ Li'1nij1.i (;l j' ~~1iin~ll1miuC1J~LL'lA-.l'll1~ 

53 9067 1..l1tJ il~1..l€ 1..lnYlYi'n';f1fl ~~1iin~ll1il~uC1J~~LL'lA-.l'll1~ 

54 9068 1..l1-.l\j~Ylfi1 fl~j'f(;l1..lL~fi1 ~~1iin~ll1miU~~LL'lA-.l'll1~ 

55 9069 ~~1iin~ll1il~u~~LL'lA-.l'll1~ 

56 9070 ~~1iin~ll1il~u~'1!(;lLL'lA-.l'll1~ 
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9084 

9085 
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9094 

9096 
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9100 

9101 
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9103 

9105 

9106 

9107 

9108 

9109 

YHHtln iJ.-wi PI~LY;'1! 

1.,n-.l\j~til1~n L'l'lltJ1'W'W'I1 

'W1tJtj'1!<OtJ L'llrl1!16-J'W1 

YI~mn1P1L'iln tj'1!tJ~'Vlif Lii~~'!1 

YI~L'iln tj'1J~h-.l L\1mJ1.h::~~! 

YI~~l~'l"lL'Vl tj'1!L~'il-.l ~~Yl1iJ.'llrJ 

~'il-.lPl1Mln"l1~rJ1.h::~~tf.. 'lm1..!flml 

'W1tJ1.h::~'Vl ~(;l::tj(;l~ 

YI~L'iln U~l 9'W'Vlfl'il'll1 

'W1tJlli'll11'll~1.rltJ 

r'iltJlJlW)"l(;l~ YI-li!iJ.1!16-JU tj'Vlfi.rlru~U11l1~ 

YI~~l~'l"lL'iln ~'ll~'l1'Vl fNi!~')nru 

rJruYl~YiYlrJ "l1~:: 

'W1tJYlnYl'll~ 1:n1il'll~<OtJ 

'W1tJYI~~n~ L~t.mUtJ 

YI~~l~'l"lL'iln ~:nlil ~mL~'ll::'1ulil 

YI~L'1ln ~tru LL~'lYl~~-l 

'W1tJY;~::~n~ YI'1l~1il 

YI~L,!Jn 1Y1'lltJ'W1il1'i'1't1'WL"l1C1J 

YI~mn1P1L'iln 1Y1P11~ ~Iiltjln~ 

YI~Iil~ 1Y1h"lu 'Vltl-l)..J1 L'il-l 

YI~L!ln 1Y1L~"lU Yl1Q'lI~lJfI 

'W1tJ.rl'Vl~~n~ 'lnruLL~-l 

YI~L'Vl1l1C111"ll~ 'W11'l,)"~~ 

Pl1Ml~1"l1~tfJimtf n)..J~fln'W~~ 

U1tJ)..JruLoflm 1.jC1Jvl'W 

'W1tJ)..J'WIil~ PI~L:'iltJ)..J~::mln 

~)..J1:nn~1l1iJ.~Ucv.~LL"'-l'll1~ 

~)..J1:nn~1l1iJ.~U'1!~LL"'-l'll1~ 

~)..J1:nn~1l1iJ.~UC1J~LL"'-l'll1~ 

~)..J1:nn~1l1iJ.~u'1! ~ LL"'-.l'li1 ~ 

~)..J1:nn~1l1iJ.~U'1!~LL"'-l'll1~ 

~)..J1:nn~1l1iJ.~U'1!~LL"'-l'li1~ 

~)..J1:nn~1l1iJ.~U'1J~LL"'-l'll1~ 

~)..J1:nn~1l1iJ.~u'1J ojii LL",-l'lll ~ 

~)..J1:nn~1l1iJ.~U'1!~LL"'-l'll1~ 

~)..J1:nn~1l1il~u'1!~LL"'-l'!l1~ 

~)..J1:nn~1l1iJ.~U'1JojiiLL"'-l'111~ 

~)..J1:nn~1l1iJ.~UC1J~LL"'-l'li1~ 

~)..J1:nn~1l1iJ.~U'1J~LL"'-l'li1~ 

~)..J1:nn~1l1iJ.~UC1J~LL"'-l'll1~ 

~)..J1:nn~1l1iJ.~Un.J~LL"'-l'll1~ 

~)..J1:nn~1l1iJ.~un.J ~LL"'-l'111~ 

~)..J1:nn~1l1iJ.~un.J n.J~ LL",-l'lll ~ 

~)..J1:n n~1l1iJ.~u'1! '1!~ LL ",-l'li1 ~ 

~)..J1:n n~1l1iJ.~un.J C1J~ LL "'-l'111~ 

~)..J1:nn~1l1iJ.~un.J C1J~ LL"'-l'111 ~ 

~)..J1:nn~1l1iJ.~u'1J n.J Iil LL",-l'lll ~ 

~)..J1:nn~1l1iJ.~u'1J'1! Iil LL"'-l'!l1 ~ 

~)..J1:nn~1l1iJ.~U'1!C1JIilLL"'-l'111~ 

~)..J1:nn~1l1iJ.~U'1Jn.JIilLL"'-.l'111~ 

~)..J1:nn~1l1iJ.~u'1! '1! Iil LL",-l'lll ~ 

~)..J1:nn~1l1Q~un.J '1! IilLL"'-l'!l1 ~ 

~)..J1:nnt'\1l1iJ.~U'1J'1J"iLL"'-l'!l1~ 

~)..J1:nn~1l1il~uC\JC\J~LLl-i""ll1~ 

~)..J1:nn~1l1iJ.~uC1J '1! Iil LL"'-l'!ll ~ 

~)..J1:nnt'\1l1iJ.~u'1! '1J Iil LL"'-l'!ll;j 

~~n:nn~1l1\j;jU'1JC1J~LL"'-.l'll1~ 

~)..J1:nn~1l1Q~U'1J'1J~LL"'-.l'!l1~ 



vnl1 4 / 1.662 

"'v
Lrl'llYlUIM 

89 9110 'V'irlL'iln mtl1l if'llL'IlI1l:;~,nl 'i'l).J1:nn'i'lJl1il~u~C1J Iil LL1.A~'lI1~ 

90 9111 'V'irlL'iln flfI(9\f~Ylfi '4C1!rlJ1fin11 'i'lm:n n'i'lJl1~~UC1J C1J"ii ll'vi .1'l11 ~ 

91 911 2 'W1U£lYlfi'W1 ~'V'iL"I1~ 'i'l).J1:n n'i'lJl1Q&iu~C1J (J1 LL1.A~'Il1 ~ 

92 9113 'V'iflL~'ilL'iln £lYlfi'W1 Ylne.J~~1).J 'i'l).J1:nn'i'lJl1Q~uC1J ~LL1.A~'lI1 ~ 

93 9114 'V'irlL'Eln £l'lUn ~1U~rl ru 'EltJfiU1 'i'l).J1:nn'i'lJl1Q~U~C1JI1lLL1.A~'lI1~ 

94 9115 'W1U~l1lriU UU:;'i'l).Jmi~rl 'i'l).J1:nn'i'lJl1Q~u~~LL1.A~'ll1~ 

""" 
95 9116 

~ ,.
'V'i~L'iln LM\~Ylfi L'l'll~'lnrl 'i'l).J1:n n'i'lJl1Q~uC1J~ LL1.A~'lI1 ~ 

96 9117 'V'i~L'1ln 'l1'V'i~'; 'i'l~1L'W1J11 'i'lm:nn'i'lJl1Q~u~~LL1.A~'lI1~ 

97 9118 'V'irlL'Eln 'l~11l h"lwln~ 'i'l).J1:nn'i'lJl1Q~u~~LL1.A~'lI1~ 

98 9120 'W1Url'W-DU P\11'YJ~~1J1 'i'l).J1:nn'i'lJl1Q~UC1.!~LL1.A~'lI1~ 

99 9121 'W1Url~~1l i?l~rlru1lifmf 'i'l).J1:nn'i'lJl1Q~UC1J~LL1.A~'lI1~ 

100 9122 'V'ifH1'ElL'Eln rlrlflll LnCi1e.Jrl 'i'l).J1:n n'i'lJl1Q~UC1.! ~ LL1.A~'lI1~ 

101 9123 'V'i~L'Eln 'l'llClJ LYl'V'itr'i'l~'W ru'1ltJfiU1 'i'l).J1:nn'i'lJl1Q~uC1JC1J Iil LL1.A~'lI1 ~ 

102 9124 'V'i~ L'El n 'l:Q11l P\~1.h:;L'i'l1~ ~).J1:nn'i'lJl1Q~u~~LL1.A~'lI1~ 

103 9125 'W1U1YlU1 'tl1U~'l11ru 'i'l).J1:n n'i'lJl1Q~u~~ LL1.A~'lI1 ~ 

104 9126 'W1U'lYlrl'i'll.j~~'i'l(iI?lU 'i'l).J1:nn'i'lJl1Q~UC1.!~LL1.A~'Il1~ 

105 9127 'V'irlvl11'l"l tYl1\1~U U1~yh1~ 'i'l).J1:nn'i'lJl1Q~UC1J~LL1.A~'ll1~ 

106 9129 
dI q .... ,."

'V'irlL1'ElL'Eln 'l1:;'V'i'Wfi ~'lJn'El'W 'i'l).J1:nn'i'lJl1Q~UC1J~LL1.A~'lI1~ 

107 9130 'W1U11:;P1'n~ ~1111:;1J~ 'i'l).J1:nn'i'lJl1Q~UC1.!~LL1.A~'lI1~ 

108 9131 'V'i~L'Eln 1fru ~'WYlp\1'i'llJ1fLnPlrl 'i'l).J1:nn'i'lJl1Q~UC1.!~LL1.A~'lI1~ 

109 9132 1'El~P\1~11l11"111U1~-DU nUfln1C1.!"I1.l" ~).J1:Qn 'i'lJl1Q&iu C1.! C1J"ii LL 1.A~'lI1 &i 

110 9133 ~'li'lUP\1'i'll?ln"l11u1~P1'n~ ~1JlL"I1C1JYlf'V'iU 'i'l).J1:an'i'lJl1Q~U~C1J~LL1.A~'Il1~ 

111 9134 'W1U p\~P1'n ~ 'i'El~~~'i'l11 ~).J1:an~Jl1Q~U~C1J~LL1.A~'ll1~ 

112 9135 'W1uP1'n~-DU fi'Wl.jC1J'llU ~).J1:nn~Jl1Q&iUC1.!~~LL1.A~'lI1~ 

113 9136 'W1uP1'n~Vi'V'iu1m~mf ~).J1:an'i'lJl1Q~UC1.!C1JI1lLL1.A~'lI1~ 

114 9137 'W1U~1:::'llU t'll~fl1l1.l" 'i'l).J1:an~Jl1Q~U~C1J~LL1.A~'Il1~ 

115 9139 'W1UM'V'ifl U'1lCi1Lij'El~L"I1C1J ~ ).J1:n n'i'lJl1Q~uC1J C1J 111 LL 1.A~'Il1 ~ 

116 9141 'V'iflL~'ilL'iln iht~rl'll1 'l~';~'l11ru 'i'l).J1ii n~Jl1Q~UC1J C1J~ LL 1.A~'Il1 ~ 

117 9142 'V'iflLYl ~lln1 ~~'l'W'll1~p\11m ~).J1iin~Jl1Q~UC1J~~LL1.A~'ll1;; 

118 9143 'V'im'1ln ~n'W{ ~"I"I1ilI1lU ~).J1iin~Jl1Q~UC1J~~LL1.A~'ll1~ 

119 9144 
.. 

'V'im'lln ~nrl 'll'W11l1:::1Jfl ~).J1iin~Jl1Q~UC1JC1J~LL1.A~'Il1~ 

120 9145 'W1U'i'lnIJ1U ~1'WYl1 ~).J1iin~Jl1Q~UC1JC1J1iLL1.A~'Il1;; 
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9146 

9147 
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9161 

9162 

9163 

9164 

9165 

9167 
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9170 

9171 

9172 

9173 

9174 

9175 

9176 

9177 

9178 

9179 

9180 

~'I?l1111'1"l'l~tJ?lQYl 'ilm~mn'l 

PI'I'i'lI11~"I"l"l~tJ?l~ "l"lI'lPl~~y]n~, 

kmJ?l~lJ~ru -.l'l~~n~ru 


kI'IU?l~~~ LYl~~Ylfi'l 


kI'IU?l~~~ Lnm~1~lJ~tJ 


kI'IU?l~~~ ~kI{~ru 


~m'iln ?l~""~'IU Lnl5~:: 


~~L'iln ?l~L"lI'l-J 1.J'ld(lkl'il~ 


~~I'l~ ?l~'ln'll-J 1-.lLLn'l 


~'il-.lPl'l?lI'l~'I"l'l~tJMru 1.JC1Jl1J-nu~~n~ 


~~'il'1n'1P1L'iln ?l~~~~-.l~LmiYl'1k1k1Y\ 


~m'iln ~-.ltf~n ~-.l",,1~~ 


kI'IU?l'lfll'l 'll'l'ldL'll'l'l-Jfl~ 


kI'IU~~"I ~~"IUklvl 


kI'IUf'lfi~~~ ~kI~Pln~ 

kI"IUf'l~kI{ ~-.lr1~~fi 
" kI'IUf'l~U L~U-.l1.J'ldL~~-nU 

~'il-.lPl"l?lI'l~"I"l'l~tJ'IlPln~ ~~?lfl~ 

~m'iln ~~~-.l~ ~'l~~ru'ill'lCl 

~m'iln ~~1'i1 1.J111~'l-.l~ 

~~L1'ilL'iln f'l~Pln~ ""tklL~-.l~~rr 

kI"I-.l~'l~~ru ML'l'il'il::~klfi 

~~LYl f'l'lLr"l-J Yi~tJ~-.lr1~ 

kI'I-.l~~~~ JJi1~-.l""~"I'lI 

kI'I-.lL~'I'lru ~'l'i"i'ru;~ 

~~Ltln LMru ~~Vl~(iJ.J-J 
, .. 

Yi~Ltln tlnn~.! ""ijkl~1~~ 

?l~"I:nn?lmn~U'ld~LL'vi-.l'll'l~ 

?l~'I:nnMnn~U'ld~LL'vi-.l'll'l~ 

?l~"I:nn?lmn~U'ld~LL'vi-.l'll'l~ 

?l~"I:n nMnn~U'ld~ LL'vi-.l'll'l ~ 

'i'l~"I:nn'i'lmmiU'ld~LL'vi-.l'll'l~ 

?l~"I:nnMnn~U'ld~LL'vi-.l'll'l~ 

?l~"I:n n?lmn~U'ld~ LL'vi-.l'll"l ~ 

?l~"I:nn'i'lmn~U'ld~LL'vi-.l'll'l~ 

?l~"I:nnMnn~U'ld'ld"ii LL'vi-.l'll"l ~ 

?l~"I:n n?lmn~U'ld 'ld"ii LL'vi-.l'll"l ~ 

?l~"I:nnMnn~U'ld'ld"iiLL'vi-.l'il'l~ 

?l~"I:n nMnn~U'ld 'ld"ii LL'vi-.l'll"l ~ 

?l~"I:n nMnn~U'ld 'ld"ii LL'vi-.l'll"l ~ 

?l~'I:nnMnn~U'ld'ld"iiLL'vi-.l'll'l~ 

?l~"I:nn?lmn~U'ld'ld"ii LL'vi-.l'll"l ~ 

?l~"I:nn?lmn~U'ld'ld1iLL'vi-.l'll"l~ 

?l~"I:n n?lmn~U'ld 'ld1i LL'vi-.l'll "I~ 

?l~"I:n n?lmn~U'ld'ld"ii LL'vi-.l'll "I ~ 

?l~"I:nnMnn~U'ld'ld"iiLL'vi-.l'll"l~ 

?l~"I:nnMnn~U'ld'ld111 LL 'vi-.l'll"l~ 

?l~"I:n nMnn~U'ld'ld"ii LL 'vi-.l'll"l ~ 

~~"I:nn?lmQ~U'ld'ld"iiLL'vi-.l'll"l~ 

'i'l~"I:nnMnn~U'ld'ld"iiLL'vi-.l'll"l~ 

?l~"I:n nMnn~U'ld'ld"ii LL'vi-.l'il"l ~ 

?l~'I:nn~mQ~u'ld'ld I'l LL'vi-.l'll"l ~ 

?lm:nn?lmn~U'ld 'ld"ii LL'vi-.l'll"l ~ 

~~"I:n n'i'lmn~U'ldC1J"ii LL'vi-.l'il'l ~ 

?l~"I:nn?lmn~UC1JC1JfnLL'vi-.l'll"l~ 

~~"I:nn~mn~UC1J C1J"ii LL'vi-.l'll"l ~ 

~~'I:nn'i'lmn~u'ld C1J"ii LL'vi-.l'll"l ~ 

~~"I:nn~mn~UC1JC1JI11LL'vi-.l'll'l~ 
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'll'iH'lfl'i'l 

~'i'lL'iln 'il'ltl1"l ~'l1:F~n~ 

~'i'l'illn1f'lL'iln 'il~~n~ ni\.m'l~l:; 

~m'iln 'ilf1l'i'lm~'l! ~~Yl:;~'l1:F 

~ltJ'il'frliJ.J\J Ll-Jjf:j\j'i'll~ 

~ltJ'il'if'\l~\J ~'J'i'HUl-J'lI'l'i'l 

~'i'lmn1f'\L'iln tl11'1l-J n1C1J"l~~fC1! 

~'i'l(;i~ ru" ~~Yl1L"l1C1J 
~'i'lmn1f'\l'iln 'ill~~yJ "l1'i'tJ:;~~{ 

~'i'll'iln ~UtJ iJlll'JYl 

~'i'lLYl 'ill~~ 1l1..h:;Y)l-J 

~lmLnl-J~~ flil~~~{ 

~'i'lmn1f'lL'iln ~Yljj~'i' ~m'lPl 

" J'
~m'iln ~~ LlJ'il'llJ~ 

~'i'l1il1lYl~~-lPl Yi~tJ9~Yl{ 

~ltJUCkJC1J~ 9~Yl\JL~~:; 

~ltJUrnl U'J'iflil\JL~f'l 

~f'l1il1 ~'l';~i~~ 
~ 

~'i''i'ru9IiliJl 

~'i'lLYl ~f'\rli YjYlIl'J'lPl 

~ltJl-J\mru~ l~'!l'i'r1n'; 

~'i'lL'iln rJYlfi~'i'lil L~tJ~~'lll-J 
~ .. ..J J' 

~'i'lL'fln N~lYltJ lllll-JL'l!'il 

~'i'll'iln 'iUtJ ~¥1'l~'!J~ 
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